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HAMANEY GERÇEĞİ: KÖKENİ TÜRK 
BİR LİDERİN PERS KİMLİĞİNE GEÇİŞİ

ENKAZ ALTINDAKI FILISTIN: GAZZE KANIYOR, 
BATI ŞERIA PATLAMANIN EŞIĞINDE

n Araç muayene istasyonunda uğradığı toplu sal-
dırı sonrası yaşamını yitiren polis memuru Melih 
Okan Keskin’in ölümü, kurumsal ihmal ve kalabalık 
şiddeti tartışmalarını gündeme taşıdı. Keskin’in 
eşi Emel Keskin, “Sadece yumruk atandan değil, 
orada bulunan herkesten şikâyetçiyim” diyerek 
tüm sorumluların cezalandırılmasını istedi. Soruş-
turma sürerken kamuoyunda, istasyonda bulunan 
herkesin eylemi ya da ihmaliyle tek tek hesap 
vermesi gerektiği görüşü güçleniyor. n 7’DE

ORADAKI HERKES 
HESAP VERMELI

YUNAN SUBAY HASSAS BILGILERI 

ÇiN’E SIZDIRDI

ŞEHIR İÇINDE ŞEHIR

REAL BETIS, 
ICARDI’NIN ICARDI’NIN 
PEŞPEŞiiNDENDE
SAYFA 11’DE

GÖKYÜZÜNDE 
KOORDINASYON 
GÖVDE GÖSTERISINE 

DÖNÜŞTÜ
n Milli Savunma Bakanlığı, 6. Ana Jet Üs Komu-
tanlığına bağlı jet filolarının katılımıyla elektronik 
harp destekli “çok uçaklı taarruz” eğitimi ger-
çekleştirdi. Bu tür çok uçaklı taarruz eğitim-
leri, modern hava harekâtlarının omurgasını 
oluşturan eşgüdüm, zamanlama ve müşterek 
hareket kabiliyetinin geliştirilmesi açısından 
kritik önem taşıyor. ktronik harp unsurlarıyla 
desteklenen senaryolar, pilotların yoğun tehdit 
ortamlarında haberleşme, hedefleme ve görev 
icrasını sürdürme becerilerini pekiştirirken, hava 
kuvvetlerinin caydırıcılık ve operasyonel hazırlık 
seviyesini de üst noktaya ulaştırıyor. n 10’DA

n Yunan Hava Kuvvetleri’nde görevli 54 yaşındaki bir 
albay, NATO projelerine ait gizli bilgileri Çin’e aktardığı 
iddiasıyla yürütülen soruşturmada yeni belgeler 
ortaya çıktı. Batılı bir istihbarat teşkilatının bilgim ver-
mesiyle ortaya çıkan casusluk skandalı NATO içindeki 
güvenlik tartışmalarını da alevlendirdi..n 6’DA

n Kilometrekareye düşen 2 
bin 943 kişiyle İstanbul, nüfus 
yoğunluğunda açık ara ilk 
sırada yer aldı. Kentleşmenin 
ulaştığı boyut, İstanbul’un 
Esenyurt ilçesinde somutlaştı; 
Esenyurt 1 milyon 3 bin 905 
kişilik nüfusuyla Türkiye’de 
1 milyonu aşan ilk ilçe oldu. 

Türkiye genelinde il ve ilçe 
merkezlerinde yaşayanların 
oranı yüzde 93,6’ya yükse-
lirken, belde ve köy nüfusu 
gerilemeye devam etti. Veriler, 
büyükşehirlerdeki yoğunlaş-
manın derinleştiğini ve nüfu-
sun giderek daha dar alanlarda 
toplandığını ortaya koydu.

n TUBA DUMAN YILDIZBAKAN’IN HABERİ 7’DE

AHBAP’IN KAYIP MILYARLARI
n Maraş depremlerinde AHBAP 
milyonlarca TL bağış 
topladı ama 2 milyar 
TL’den fazla paranın 
akıbeti hâlâ sır 
gibi saklanıyor. 
Haluk Levent 
“muazzam proje” 
vaat ediyor, ama 
paranın akıbeti 
bilinmiyor. Derneğin 
web sitesinde yer alan 
raporlara göre en son 

2023’te yapılan TÜRMOB dene-
timinin ardından derneğe 

ilişkin herhangi bir 
denetim yapılıp ya-

pılmadığı bilinmiyor. 
2023’teki denetim-
de depremden son-
ra 2.994.991.715,49 
TL bağış elde edildi-

ği ancak bu paranın 
sadece 409.162.000 

TL’sinin harcandığı 
görülüyor.  n 7’DE

4 MILYON TL'LIK 
BAYAT GIDA ELE GEÇIRILDI
n Zabıta ekipleri, son kullanma tarihi geçmiş, 
bozulmuş ve tüketilmesi sakıncalı yaklaşık 4 
milyon TL değerindeki gıda ürününe el koydu. 
Yetkililer, tandaşlara çağrıda bulunarak alışveriş 
sırasında ürünlerin son kullanma tarihlerini 
mutlaka kontrol etmelerini, bozuk veya şüpheli 
ürünlerle karşılaşmaları halinde ise zabıta ekip-
lerine bildirimde bulunmalarını istedi. n 7’DE

KOAH RISKI KOAH RISKI 
SIGARAYLASIGARAYLA
ARTIYORARTIYOR

nn Doktorlar, sigara kullanan kişilerin  Doktorlar, sigara kullanan kişilerin 
KOAH'a yakalanma riskinin daha KOAH'a yakalanma riskinin daha 

fazla olduğunu söylüyor: Günümüzde fazla olduğunu söylüyor: Günümüzde 
en ölümcül dördüncü hastalık olan en ölümcül dördüncü hastalık olan 

KOAH'ın yüzde 90'ının sebebinin sigara.KOAH'ın yüzde 90'ının sebebinin sigara.

BUDU HANS DEĞIL 
HASAN GÖTÜRECEK

 ARTIK 86 

 MILYONUZ 
TÜİK’in 2025 verilerine göre Türkiye’nin nüfusu 86 milyon 92 bin 
168 kişiye yükselirken, demografik ağırlık yine İstanbul’da toplan-
dı. İstanbul’un nüfusu bir yılda 52 bin 451 kişi artarak 15 milyon 
754 bin 53’e çıktı ve ülke nüfusunun yüzde 18,3’ünü oluşturdu. 

SIYASETTE “SEVIYE” TARTIŞMASI

n Özel’in iddiaları 
yalanlayarak “siyaset-
te öfke de hakaret de 
vardır” demesi ve ekran 
görüntüsü paylaşma 
çağrısı, polemiği yeni bir 
boyuta taşıdı. Ardın-
dan sosyal medyada 
paylaşılan yazışmalar, 

iddialar ile ortaya çıkan 
tablo arasındaki çeliş-
kiyi gözler önüne serdi. 
Yaşananlar, sert dilin 
siyaset sınırları içinde 
mi yoksa seviye kaybı 
mı olduğu sorusunu 
bir kez daha gündeme 
getirdi..n 10’DA

 Keçiören Belediye Başkanı Mesut Özarslan’ın, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in kendisine sinkaflı me-
sajlar attığını öne sürerek partisinden istifa etmesi 

siyasette “seviye” tartışmasını alevlendirdi.

İRAN’DA REFORMCU 
SiYASETÇiLERE
GÖZALTI DALGASI
n İran’da aralarında önde gelen reformist siyaset-
çilerin de bulunduğu dört kişi, “ülkenin siyasi ve 
toplumsal düzenini bozmak” ve ABD ile İsrail’in çı-
karları doğrultusunda hareket etmek suçlamasıyla 
gözaltına alındı. İran yargısı, gözaltıların geçen ay 
ülke genelinde yayılan hükümet karşıtı protestola-
rın ardından gerçekleştiğini duyurdu..n 6’DA

TMSF, MAYDONOZ DÖNER’E TMSF, MAYDONOZ DÖNER’E 
2,36 MILYAR TL İSTIYOR
n Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu, kayyım olarak 
yönettiği Maydonoz Döner Grubu’na ait şirketleri 
“ticari ve iktisadi bütünlük” kapsamında satışa 
çıkardı. Resmi Gazete’de yayımlanan ilana göre 
ihalenin muhammen bedeli 2 milyar 360 milyon 
TL olarak belirlendi. n 10’DA

“İNŞA VE İHYA” ILE 
YENI ÇEHRE GELDI
n Asrın İnşası Güçlü Türkiye'nin İhya 
Vizyonu Paneli’nde konuşan Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
"İnşa ve ihya çalışmalarıyla depremde ağır 
yara alan tüm şehirlerimiz bugün yepyeni 
çehrelere kavuşmuştur. Tüm bunlar, fizik-
sel bir yapılanmayla sınırlı değildir. Sosyal 
adaletin, ekonomik direncin ve toplum-
sal iyileşmenin de yeniden tesisini ifade 
etmektedir" dedi. n 10’DA

DANIŞMAN DEĞIL DANIŞMAN DEĞIL 
DOLANDIRICI ŞEBEKESI
n İstanbul merkezli 16 ilde yatırım vaadiyle dolan-
dırıcılık şebekesine yönelik yapılan operasyonlarda 
68 şüpheli gözaltına alındı. Sosyal medyada kendi-
lerini ' yatırım danışmanı' olarak tanıtan şüpheli-
lerin, 9 kişiyi 127 milyon lira dolandırdıkları ortaya 
çıktı. Şebekenin 9 kişiyi yüksek kazançlı yatırım 
yapma vaadiyle toplamda 127 milyon lira dolandı-
ran şüphelilerin, parayı 49 ayrı paravan şirkete ait 
hesaplara yatırttıkları ortaya çıktı.  n 3’TE

Ramazan ayı öncesinde tavuk fiyatlarına yüzde 15’e varan zam yapılmasının 
ardından Ticaret Bakanlığı harekete geçti. Bakanlık, kanatlı eti ihracatını durdurdu. 
n Yapılan değerlen-
dirmelerde iç talepteki 
artış ve dönemsel tüketim 
eğilimlerinin fiyatları yukarı 
çektiği tespit edildi. Bu kap-
samda arz-talep dengesini 
korumak için ihracat yasağı 
bugün itibarıyla yürürlüğe 
alındı. Ticaret Bakanlığı, 
spekülatif fiyatlama ve 
haksız uygulamaların yakın-
dan izlendiğini ve gerekli 
denetimlerin karar- lılıkla 
sürdürül-

düğünü vurguladı. İhracat 
yasağını arzın yurt içinde 
kalmasını sağlayacak kritik 
bir müdahale olarak dev-
reye alan bakanlığın tedbiri 
11 ayın sultanı Ramazan 
arefesinde geldi. Ramazan 
öncesinde alınan bu ihracat 
tedbiriyle, hem spekülatif 
fiyatlamanın önüne geçil-
mesi hem de tüketicinin 
korunması hedefleniyor.

SAYFA 8’DE

n n ZAFER ÇALIŞKAN’IN ZAFER ÇALIŞKAN’IN 
HABERI 10’DAHABERI 10’DA
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YAVAŞ’TAN MESUT ÖZARSLAN’IN 
ISTIFASI HAKKINDA AÇIKLAMA

"ÇOCUKLARIMIZIN YOĞUN 
UYARANLARA MARUZ 

KALMALARIN IÇIN GELIN 
HEP BIRLIKTE DUR DIYELIM"

Ankara Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mansur Yavaş, 
Keçiören Belediye Başkanı 
Mesut Özarslan’ın Cumhuri-
yet Halk Partisi’nden (CHP) 
istifa etmesine ilişkin, "Keçi-
ören halkının iradesine gölge 
düşüren bu karar asla kabul 
edilemezdir" dedi.

Ankara Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Mansur Yavaş, 
Keçiören Belediye Başkanı Me-
sut Özarslan’ın CHP’den istifa 
etmesine ilişkin sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklama-
da, "Keçiören halkının iradesi-
ne gölge düşüren bu karar asla 
kabul edilemezdir. Hem-
şehrilerimiz sandıkta açık, 
net ve tartışmasız bir tercih 
ortaya koymuş; Keçiören’in 
yönetimini Cumhuriyet Halk 
Partisi’ne emanet etmiştir ve 

bunu da özgür iradesiyle ver-
miştir" dedi.İradenin halka ait 
olduğunu belirten Yavaş, "Eğer 
Keçiören halkı bu ilçenin AK 
Parti tarafından yönetilmesini 
isteseydi, bunu sandıkta zaten 
açıkça ve tereddütsüz şekilde 
ifade ederdi. Sandık, milletin 
sözüdür; o sözün üstünde hiç-
bir gerekçe, hiçbir hesap ola-
maz. Unutulmamalıdır ki yet-
ki milletindir. Sandıkta alınan 
yetki, kişilere ya da kurumlara 
değil, doğrudan seçmene 
aittir. Bu yetki bir emanettir; 
keyfi biçimde devredilemez, el 
değiştiremez, gasp edilemez" 
ifadelerini kullandı.

Bazı verilen kararların 
unutulmayacağını kayde-
den Yavaş, "Bugüne kadar 
Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
politikalarıyla ilgili tek bir 

şikâyeti dahi olmadığı gibi 
konu her gündeme geldiğinde 
hakkında yaklaşık bir aydır 
ortaya atılan ’AK Parti’ye ge-
çeceği’ yönündeki iddiaları da 
herkesin huzurunda kesin bir 
dille yalanlamıştır. Binlerce 
partili, binlerce gönüllü hiçbir 
karşılık beklemeden, gece 
gündüz demeden, inançla ve 
fedakârlıkla kendisinin seçil-
mesi için emek vermiştir. Or-
taya konan bu karar, yalnızca 
bir siyasi tercih değil, o eme-
ğe, o inanca ve o alın terine 
yapılmış açık bir saygısızlıktır. 
Siyaset geçicidir; makamlar 
gelir geçer. Ama bazı kararlar 
vardır ki hafızalara kazınır. 
Çünkü millet, kendisine yapı-
lanı da, kendisini yok sayanı 
da günü geldiğinde mutlaka 
hatırlar" dedi.

AK PARTI MALATYA MILLETVEKILI BÜLENT 
TÜFENKCI: "MUHALEFET YAPILMAYAN 
HIZMETLERLE ÖVÜNMEYE ÇALIŞIYOR"

AK Parti Malatya Milletvekili 
Bülent Tüfenkci, AK Parti İl 
Gençlik Kolları tarafından 
düzenlenen "Söz Gençlik’te" 
programında gençlerle bir 
araya geldi. Yoğun katılımla 
gerçekleşen programda genç-
lerin soruları, görüşleri ve 
önerileri dinlenirken, Tüfenk-
ci önemli mesajlar verdi.

Programda konuşan Millet-
vekili Tüfenkci, AK Parti’nin 
bir kadın hareketi olduğu kadar 

aynı zamanda güçlü bir genç-
lik hareketi olduğuna dikkat 
çekerek, "AK Parti’de gençler söz 
dinleyen değil, sözü dinlenen bir 
gençliktir. Bugün gençlik kol-
larında yetişen arkadaşlarımız, 
AK Parti’nin yönetiminde, genel 
başkan yardımcılığı ve bakanlık 
görevlerinde bulunarak bu mil-
lete hizmet ediyor. Bu kadrolar 
hizmet etmeye de devam edecek" 
ifadelerini kullandı.

AK Gençliği bu hareketin 
dinamosu olarak gördüklerini 
belirten Tüfenkci, gençlerin 
göstereceği istikametin ve ortaya 
koyacağı fikirlerin son derece 
kıymetli olduğunu vurguladı. 
Muhalefetin hizmet anlayışını 

da eleştiren Tüfenkci, "AK Parti 
belediyeleri kendi enkazını kaldı-
rıyor, altyapısını yapıyor, üstya-
pısını tamamlıyor ama bunun 
reklamını yapmıyor. Ana muha-
lefet ise yapılmayan hizmetlerle 
övünmeye çalışıyor. Biz, ayrım 
gözetmeksizin kimin neye ihtiya-
cı varsa karşılayan bir anlayışla 
çalışıyoruz" dedi.

Gençlere yönelik yapılan 
yatırımlara da değinen Tüfenkci, 
her semtte spor sahaları, gençlik 
merkezleri ve meslek edindirme 
kurslarının hayata geçirildiğini 
belirterek, bunun gençlere veri-
len değerin en somut göstergesi 
olduğunu ifade etti.

AK Parti hükümetleri döne-

minde her yıl yaklaşık 900 bin 
gence istihdam sağlandığını 
hatırlatan Tüfenkci, bunun 
Türkiye’nin gücüne güç kattı-
ğını söyledi. Tüfenkçi, "Bugün 
bu masada üretilecek fikirler, 
sorular ve öneriler bizim için çok 
kıymetli. Sizler bu aziz mille-
tin geleceğisiniz. Bizler de her 
zaman gençlerimizin yanında 
olmaya devam edeceğiz" şeklinde 
konuştu.

Programın sonunda Tüfenk-
ci, organizasyonda emeği geçen 
AK Parti İl Gençlik Kolları’na ve 
teşkilat mensuplarına teşekkür 
ederek, gençlerle birlikte büyü-
meye ve Türkiye için çalışmaya 
devam edeceklerini belirtti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, "Çocukla-
rımızın geleceği için, küçük yaşlarda 
bu denli yoğun uyaranlara maruz 
kalmaların için gelin hep birlikte dur 
diyelim" dedi.

Bakan Göktaş sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımında, "Çocuk-
larımızın her 8 saniyede bir ekranları-
nı kaydırdıklarını biliyor muydunuz? 
Sosyal medya ve oyunlarla tanıştıkları 
"haz" ve "hız" duygusu farkında olma-
dan onları daha sabırsız, çabuk sıkılan 
ve mutsuz bireylere dönüştürebili-
yor. Artık her şeyin hemen olmasını 
istiyorlar. Oysa gerçek hayatta her 8 
saniyede bir mutlu olamayız, her iste-
diğimizi anında gerçekleştiremeyiz. 
Çocuklarımızın geleceği için, küçük 
yaşlarda bu denli yoğun uyaranlara 
maruz kalmaların için gelin hep birlik-
te dur diyelim" dedi.

"OCAK AYINDA TOPLAM 
17 MILYON 785 BIN 633 

YOLCUYA HIZMET VERDIK"
Ulaştırma ve Altyapı 

Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, "Ocak ayında direkt 
transit yolcular ile birlikte 
toplam 17 milyon 785 
bin 633 yolcuya hizmet 
verdik" dedi.

Bakan Uraloğlu, 
Devlet Hava Meydanları 
İşletmesi Genel Müdür-
lüğü (DHMİ) tarafından 
hazırlanan 2026 yılı Ocak 
ayına ilişkin havayolu 
uçak, yolcu ve yük istatis-
tiklerini değerlendirdi.
"Toplam uçak trafiği üst 
geçişler ile birlikte 179 
bin 78’e ulaştı"

Uraloğlu, yolcu ve 
çevre dostu havaliman-
larında iniş-kalkış yapan 
uçak sayısının iç hatlarda 
68 bin 371, dış hatlarda 
ise 62 bin 749 olduğuna 
ifade ederek, "Böylece 
toplam uçak trafiği üst 
geçişler ile birlikte 179 
bin 78’e ulaştı. Ocak ayın-
da hizmet verilen uçak 
trafiği 2025 yılının aynı 
ayı ile kıyaslandığında üst 
geçişler dahil toplam uçak 
trafiğinde yüzde 1,8 artış 
meydana geldi" açıklama-
larında bulundu.
"Ocak ayında toplam 
17 milyon 785 bin 633 
yolcuya hizmet verdik"

Türkiye genelinde 
hizmet veren havaliman-
larındaki yolcu trafiğine 
ilişkin de bilgi veren Ura-
loğlu, sözlerine şu şekilde 
devam etti:

"Yılın ilk ayında iç hat 
yolcu trafiği 8 milyon 200 
bin 145, dış hat yolcu tra-
fiği 9 milyon 572 bin 922 
oldu. Ocak ayında direkt 
transit yolcular ile birlikte 
toplam 17 milyon 785 
bin 633 yolcuya hizmet 
verdik. 2026 yılının Ocak 
ayında hizmet verilen 
yolcu trafiği geçen yılının 
aynı ayı ile kıyaslandı-
ğında direkt transit dahil 
toplam yolcu trafiğinde 
yüzde 9,6 artış gerçek-
leşti. Havalimanları yük 
trafiği ise iç hatlarda 75 
bin 621 ton, dış hatlarda 
326 bin 245 ton olmak 
üzere toplamda 401 bin 
866 tona ulaştı."

İstanbul 
Havalimanı’na ocak ayın-
da iniş-kalkış yapan uçak 
trafiğinin iç hatlarda 
9 bin 265, dış hatlarda 

35 bin 825 olmak üzere 
toplamda 45 bin 90’a 
ulaştığını belirten Uraloğ-
lu, "Bu havalimanında iç 
hatlarda 1 milyon 329 bin 
833, dış hatlarda 5 milyon 
580 bin 975 olmak üzere 
toplamda 6 milyon 910 
bin 808 yolcuya hizmet 
verildi. Toplam yolcu 
trafiği 2025 yılının aynı 
ayı ile kıyaslandığında 
yüzde 7 artış gösterdi" 
diye konuştu.

İstanbul Sabiha Gök-
çen Havalimanı'nda ise 
Ocak ayında iniş-kalkış 
yapan uçak trafiğinin iç 
hatlarda 9 bin 479, dış 
hatlarda 14 bin 209 olmak 
üzere toplamda 23 bin 
688 olarak gerçekleştiğini 
belirten Uraloğlu, "Yolcu 
trafiği ise iç hatlarda 1 
milyon 752 bin 332, dış 
hatlarda 2 milyon 437 bin 
642 olmak üzere toplam-
da 4 milyon 189 bin 974 
oldu. 2026 yılının Ocak 
ayında hizmet verilen 
toplam yolcu trafiği 
de 2025 yılının aynı 
ayı ile kıyaslandığında 
yüzde 14 artış gösterdi. 
Böylece İstanbul Havali-
manı ile Sabiha Gökçen 
Havalimanı’nı bir ayda 
kullanan yolcu sayısı 11,1 
milyonu aştı. Havayolunu 
tercih eden neredeyse her 
iki yolcudan biri İstan-
bul’daki havalimanların-
dan seyahat etti. Genel 
havacılık faaliyetlerinin 
devam ettiği İstanbul 
Atatürk Havalimanı’nda 
ise bin 862 uçak trafiği 
gerçekleşti" dedi.

Ocak ayında; turizm 
merkezlerindeki havali-
manlarında iç hatlarda 1 
milyon 446 bin 366, dış 
hatlarda 839 bin 56 olmak 
üzere toplamda 2 milyon 
285 bin 422 yolcu trafiği 
gerçekleştiğini kaydeden 
Uraloğlu, "Yılın ilk ayında 
İzmir Adnan Mende-
res Havalimanı’nda 
978 bin 647, Antalya 
Havalimanı’nda 1 milyon 
74 bin 277, Muğla Dala-
man Havalimanı’nda ise 
89 bin 53 yolcuya hizmet 
verildi. Muğla Milas-Bod-
rum Havalimanı’nda top-
lamda 108 bin 763 yolcuya 
hizmet verilirken Gazipa-
şa Alanya Havalimanı’nda 
toplamda 34 bin 682 yolcu 
trafiği gerçekleşti" şeklin-
de konuştu.

TAHSIN ÇATAN 5. KEZ GÜVEN TAZELEDI
Adıyaman Kahta Esnaf ve 

Sanatkârlar Odası Olağan Genel 
Kurulu’nda mevcut başkan Tahsin 
Çatan, tek listeyle girdiği seçimde 
oyların tamamını alarak 5. kez 
başkanlığa seçildi. Mustafa Kahtalı 
Kültür Merkezi’nde gerçekleştirilen 

genel kurulda gündem maddeleri oy 
birliğiyle kabul edildi. 3 bin 63 üyesi 
bulunan Kahta Esnaf ve Sanatkârlar 
Odası’nda yapılan seçimde yeniden 
başkanlığa seçilen Çatan, zor bir sü-
reçten geçildiğini belirterek esnafın 
sorunlarını her platformda dile ge-

tirmeye devam edeceklerini söyledi. 
Odanın mali disiplinini koruduğunu 
ve borçsuz bir yapıya sahip olduğu-
nu vurgulayan Çatan, önümüzdeki 
dönemde gerçekçi ve uygulanabilir 
çalışmalarla esnafa hizmet etmeyi 
sürdüreceklerini ifade etti.



Ticaret Bakanlığı, ocakta yasa 
dışı ticaret ve kaçakçılıkla 
mücadelede geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 121’lik artış 
sağlandığını ve değeri 7 milyar 
655 milyon lirayı bulan kaçak 
eşya ile uyuşturucu madde ele 
geçirildiğini bildirdi.

Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan 
açıklamada, Gümrükler Muhafaza 
Kaçakçılık ve İstihbarat birimlerinin 
uzmanlaşmış kadrolarının, ileri tekno-
lojiye sahip sistemleri ve geliştirilmiş 
analiz teknikleriyle yürüttüğü yasa 
dışı ticaret ve kaçakçılıkla mücadele 
faaliyetlerini, 2026 yılında da ülke 
genelinde kararlılıkla sürdürdüğünü 
dile getirdi.

Gümrükler Muhafaza Kaçakçılık ve 
İstihbarat ekiplerinin yasa dışı ticaret 

ve kaçakçılıkla mücadele faaliyetlerine 
ilişkin verilerin de paylaşıldığı açıkla-
mada, "Gümrükler Muhafaza birimle-
rince 2026 yılı Ocak ayında gerçekleşti-
rilen başarılı operasyonlar neticesinde; 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yaklaşık 
yüzde 121 artışla, toplam 7 milyar 
655 milyon TL değerinde ticari eşya ve 
uyuşturucu madde yakalaması gerçek-
leştirilmiştir. Yakalanan uyuşturucu 
maddeler imha edilmiştir. Gerçekleşti-
rilen operasyonlar sonucunda; 4 milyar 
805 milyon lira değerinde uyuşturucu 
madde, 706 milyon 689 bin lira değe-
rinde çeşitli eşya, 418 milyon 286 bin 
TL değerinde tekstil malzemesi, başta 
olmak üzere; akaryakıttan canlı hay-
vana, tütün ve tütün mamullerinden 
tarihi eserlere kadar uzanan geniş bir 
yelpazede kaçak eşya ele geçirilmiştir" 
denildi.

Ticaret Bakanlığı Gümrük Muhafa-
za Kaçakçılık ve İstihbarat birimlerinin, 
Türkiye ekonomisine zarar veren, hak-
sız rekabet ortamı oluşturan, ticari işle-

yişi sekteye uğratan ve toplum sağlığını 
tehdit ederek özellikle gençleri bağım-
lılığa sürüklemeye çalışan kaçakçılığın 
hiçbir türüne geçit vermeyeceği de vur-
gulanan açıklamada, "Gümrükler Mu-
hafaza teşkilatımız, kamu düzeninin 

korunması, kamu gelirlerinin güvence 
altına alınması ve toplum sağlığının 
muhafazası hedefleri doğrultusunda, 
kaçakçılıkla mücadelesini 2026 yılında 
da azim ve kararlılıkla sürdürecektir" 
ifadelerine yer verildi.

Yılın ilk ayında 7,6 milyar 
liralık kaçak eşya ve 

uyuşturucu ele geçirildi

KUZEY MARMARA 
GIŞELERINDE ARAÇ 

BARIYERLERE ÇARPTI: 
1 YARALI

FETHIYE’DEKI  
KAZADA CAN KAYBI 

3’E YÜKSELDI

ARAÇTA 
ZULALANMIŞ 

UYUŞTURUCUYA 
2 TUTUKLAMA

DÜZCE’DE BIR 
HAFTADA 198 ARAÇ 

TRAFIKTEN MEN EDILDI

OTOBÜSTEKI 
YOLCULARIN VALIZINDE 

GÜMRÜK KAÇAĞI 
ÜRÜNLER ELE GEÇIRILDI

Kuzey Marmara Otoyolu Çatalçeş-
me-Çekmeköy gişelerinde bir araç, 
sürücüsünün direksiyon hakimiyetini 
kaybetmesi sonucu gişelere çarptı. 
Kazada sürücü yaralı olarak hastaneye 
kaldırıldı.

Kaza, saat 09.15 sıralarında Kuzey 
Marmara Otoyolu Ankara istikameti 
Çatalçeşme - Çekmeköy gişelerinde 
meydana geldi. İddiaya göre 06 FMR 
076 plakalı Kamber Yurt idaresindeki 
araç, henüz belirlenemeyen bir nedenle 
direksiyon hakimiyetini kaybetti. Bir 
anda savrulan araç, gişelerdeki be-
ton bariyerlere çarptı. Kazada sürücü 
Kamber Yurt yaralandı. İhbar üzerine 
olay yerine itfaiye ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Yaralı sürücü, ilk müdahalenin 
ardından hastaneye kaldırıldı. Kaza 
nedeniyle gişe geçişi kısa süreliğine tra-
fiğe kapatılarak, araç bulunduğu yerden 
çekici yardımıyla kaldırıldı.

Muğla'nın Fethiye ilçesinde otomo-
bil ile hafif ticari aracın çarpıştığı trafik 
kazasında hayatını kaybedenlerin sayısı 
3’e çıktı.Edinilen bilgiye göre, dün 
öğlen saatlerinde Yıldıray Y. idaresin-
deki 48 AKR 532 plakalı otomobil, karşı 
yönden gelen Emin T. yönetimindeki 
48 RH 296 plakalı hafif ticari araçla 
çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle her iki 
araçta bulunan toplam 7 kişi yaralan-
dı. Yaralılar ambulanslarla hastaneye 
kaldırılırken, ağır yaralı olarak tedavi 
altına alınan Halil Efe Yılmaz (3) ve Ze-
liha Yılmaz (60) hastanedeki müdaha-
lelere rağmen yaşamını yitirmişti. Son 
olarak Selma Türkoğlu’nun da hayatını 
kaybetmesiyle ölü sayısı 3’e yükseldi.
Kazada yaralanan 4 kişinin hastanedeki 
tedavilerinin sürdüğü öğrenildi.

Afyonkarahisar’da aracın torpido 
kısmına zulalanmış 204 gram uyuştu-
rucu madde ile uyuşturucu haplar ele 
geçirildi, 2 kişi tutuklandı.İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, kent girişinde 
uygulama noktasında durdurdukları 
bir araçtaki şahısların şüpheli davra-
nışları üzerine aracı inceleme üzere 
emniyet yerleşkesine götürdü. Burada 
eğitimli narkotik köpekleri ile yapılan 
aramada aracın torpido kısmına zula-
lanmış halde 204 gram uyuşturucu, 
3 adet uyuşturucu hap ve 1 peçeteye 
emzirilmiş uyuşturucu madde ele 
geçirdi. Olayın ardından gözaltına 
alınan F.D. ve Ö.Ç., sevk edildikleri 
mahkemece tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Operasyon anı ise polis 
kamerasınca kayıt altına alındı.

Muğla’nın Seydikemer ilçesinde, 
kapağını açtığı sobanın parlaması 
sonucu ağır yaralanan 11 yaşındaki 
kız çocuğu, tedavi gördüğü hastane-
de hayatını kaybetti. Olay, Y. Ceylan 
Mahallesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, 11 yaşındaki 
Ceylin Öztürk’ün üst kapağını açtığı 
sobanın parlaması sonucu yüzünde 

ve vücudunda yanıklar meydana 
geldi. Ağır yaralanan küçük kız 
olay yerine çağrılan ambulansla 
hastaneye kaldırıldı. Antalya Şehir 
Hastanesi’nde tedavisine devam 
edilen Ceylin, burada yapılan tüm 
müdahalelere rağmen dün hayatını 
kaybetti. Küçük kızın ölümü ailesini 
ve sevenlerini yasa boğdu.

Düzce’de trafik denetimi yapan 
polis ve jandarma ekipleri kural 
tanımayan sürücülere geçit vermi-
yor. Denetimlerde 15 bin araç kontrol 
edilirken bir hafta da 198 araç trafik-
ten men edildi.Düzce’de Jandarma ve 
Polis trafik ekipleri tarafından trafik 
kurallarına uyulması için 2-8 Şubat 
2026 tarihleri arasında gerçekleştirilen 
denetimlerde 15 bin araç, motosiklet 
kontrol edildi. Yapılan kontrollerde 
kurallara uymayan 2 bin 372 araç sürü-
cüsüne idari para cezası uygulandı, 17 
araç sürücüsüne alkolden işlem yapılır-
ken, 198 araçta trafikten men edildi.

Yapılan denetimlerde ekipler ehli-
yetsiz araç kullanımı, emniyet kemeri, 
ışık donanımı, araçlarında teknik 
olarak değişiklik yapan, kırmızı ışık 
ihlali, hız kurallarına uymayan ve yaya 
geçitlerinde yayalara yol vermeyen ve 
araç kullanırken cep telefonu kullanan 
sürücülere yönelik denetimler yapar-
ken denetimlerin artacağı bildirdi.

Niğde İl Jandarma Komutanlığı ekip-
leri tarafından 5607 Sayılı Kaçakçılıkla 
Mücadele Kanunu kapsamında yürütülen 
çalışmalar çerçevesinde, Niğde-Ankara 
Otoyolu Alın Gişeleri’nde yol kontrol ve 
arama faaliyeti gerçekleştirildi. Yapılan 
kontrollerde bir yolcu otobüsünde bulu-
nan üç şüpheli şahsa ait valizlerde arama 
yapıldı. Aramalarda yurt dışından kaçak 
yollarla getirildiği değerlendirilen çok 
sayıda gümrük kaçağı malzeme ele geçi-
rildi. Ele geçirilen ürünler arasında çeşitli 
markalara ait termoslar, kulaklıklar, lazer 
epilasyon cihazları, akıllı kol saatleri, saç 
düzleştiriciler, el fenerleri, kahve maki-
neleri, el mikserleri, blenderlar, dikey 
elektrik süpürgeleri, tabletler, powerbank-
ler, elektronik sigaralar ile 20 paket kaçak 
sigara ve 150 adet puro bulundu.Bulunan 
materyallere ekipler tarafından el konulur-
ken, olayla ilgili şüpheli şahıslar hakkında 
adli işlem başlatıldığı öğrenildi.
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İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından 'Suç 
İşlemek Amacıyla Örgüt Kur-
ma, Kurulan Suç Örgütüne Üye 
Olma, Nitelikli Dolandırıcılık' 
suçlarına ilişkin yürütülen 
soruşturma kapsamında Tür-
kiye genelinde meydana gelen 
dolandırıcılık olaylarına ilişkin 
soruşturma başlatıldı. Sosyal 
medya üzerinden kendilerini 
'yatırım danışmanı' olarak 
tanıtan dolandırıcıların yap-
tıkları reklam paylaşımlarında 
şirket hisselerinde günlük alım 

satım yaparak sermayenin 5 
katı kadar kazanç vaat ettikleri 
ortaya çıktı.

9 kişiyi yüksek kazançlı 
yatırım yapma vaadiyle toplam-
da 127 milyon lira dolandıran 
şüphelilerin, parayı kurmuş 
oldukları 49 ayrı paravan şirkete 
ait banka hesaplarına yatırttık-
ları, şirket hesaplarına gelen 
paraların farklı banka hesapları 
ile kuyumcu, döviz büroları ile 
kripto platformuna aktardıkları 
belirlendi. Yapılan araştırmala-
rın ardından 109 şüpheli tespit 

edildi. 44 şüphelinin çoğunun 
başta dolandırıcılık suçlarından 
olmak üzerine farklı suçlardan 
cezaevinde olduğu belirlendi. 65 
şüphelinin yakalanmasına yö-
nelik 16 ilde eş zamanlı operas-
yon yapıldı. Operasyonlarda ilk 
etapta 63 şüpheli şahıs yakala-
nırken, devam eden çalışmalar-
da konuya karıştığı tespit edilen 
5 şüpheli daha gözaltına alındı. 
Gözaltına alınan 68 şüpheli em-
niyetteki işlemlerinin tamam-
lanmasının ardından adliyeye 
sevk edildi.

DANIŞMAN DEĞIL 
DOLANDIRICI ŞEBEKESI

SOBANIN PARLAMASI SONUCU 
YARALANAN ÇOCUK KURTARILAMADI



Kış sofralarının renkli 
lezzeti turşu vatandaştan 

yoğun ilgi görüyor
Sakarya’da kış aylarında 
sofraların aranan lezzetle-
rinden olan turşunun hem 
kendisi hem de suyu yoğun 
ilgi görüyor.

Kış mevsiminin etkisiyle 
tezgahlarda çeşitliliği artan ve 
sofraların vazgeçilmez lezzetle-
ri arasında yer alan turşu, hem 
yemeklerin yanında hem de 
suyuyla vatandaşlardan yoğun 
ilgi görüyor. Kentte kilogram fi-
yatları 250 ile 350 lira arasında 
değişen turşularda en çok sala-
talık, pancar ve kırmızı lahana 
çeşitleri tercih ediliyor.
"Kırmızı lahana bu sene çok 
meşhur oldu"

Turşu satıcısı Burak Dener, 
turşu kurulumunun genellikle 
sirkeyle yapıldığını, bunun 
ürünün ömrünü uzattığını ve 
koruyuculuğu artırdığını belirt-
ti. Turşunun sıcağı sevmediği-
ni ve soğuk ortamda muhafaza 
edilmesi gerektiğini ifade eden 
Dener, ev yapımı turşuların 
ortalama 30 ila 45 gün arasında 
yemeğe hazır hale geldiğini 
kaydetti. Bu dönemde kırmızı 
lahananın çok satıldığını dile 
getiren Dener, "Turşu satışla-
rımız sonbahara girerken eylül 
ayı itibaren başlıyor. Kışı dolu 
dolu geçirirken yaz aylarında 

satışlar biraz daha düşer, sıcak-
larda turşu için susattığını ve 
tuzlu geldiğini söylerler. Eski-
den insanların hacca giderken 
yanlarında turşu götürdükleri 
söylenir, vücudun sıcakta tuz 
kaybetmesinden dolayı bu ih-
tiyacı turşuyla karşıladıklarını 
söylerler" dedi.

Turşunun üzerinde bek-
ledikten sonra oluşan beyaz 

tabakaya ilişkin de bilgi veren 
Dener, ’barlama’ denilen bu 
durumun mayalanma olduğu-
nu ifade ederek, "Evde annele-
rimizin yaptığı turşularda da 
bu görülür. Sıcak görmediği 
sürece bu mayalanma da sakın-
ca yoktur, üzerinden alınarak 
temizlenebilir. Sıcak gördüğü 
taktirde kurtlanmaya kadar 
gider ve turşu bozularak yumu-

şar" diye konuştu.
Müşterilerden Kasım Koca-

bay ise çocukluğundan beri her 
çeşit turşuyu severek tüket-
tiğini ve yemeklerin yanında 
mutlaka bulundurduğunu ifade 
ederek, "Her turşudan kilo kilo 
alıyorum, ayırt etmiyorum. 
Çocukluğumdan beri hepsini 
severek tüketirim" şeklinde 
konuştu.

BAŞKAN SADIKOĞLU, 
KOSGEB BAŞKANI ILE 

BIR ARAYA GELDI

SÜS BITKILERI MERSIN 
TARIMINDA ALTERNATIF 

ÜRÜN OLUYOR

KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar 
İbrahimcioğlu ile Ankara’da bir araya 
gelen Malatya Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Oğuzhan Ata Sadıkoğlu, KOSGEB kredi 
borçlarının silinmesini talep etti.

Mart ayında ödemeleri başlayacak 
olan KOSGEB deprem kredisi borçları-
nın silinmesini gündeme taşıyan Ma-
latya Ticaret ve Sanayi Odası (MTSO) 
Yönetim Kurulu Başkanı Oğuzhan Ata 
Sadıkoğlu, talebini doğrudan iletmek 
üzere KOSGEB Başkanı Ahmet Serdar 
İbrahimcioğlu ile Ankara’da KOSGEB 
Genel Müdürlüğünde bir araya geldi. 
Başkan Sadıkoğlu, yapılan görüşmede 
kredi kullanan işletmelerin hala to-
parlanma sürecinde olduğunu aktarıp, 
borçların ödenebileceği ekonomik 
güce ulaşılamadığını belirtti.

Binlerce işletmenin hala geçici iş yer-
lerinde ticaret yapmaya çalıştığını ileten 
Başkan Sadıkoğlu, böylesi bir ortamda 
kredi taksitlerinin ödenebilmesinin 
mümkün olmadığını belirterek kredi 
borçlarının silinmesini ya da en az 2 yıl 
ertelenmesini talep etti. Başkan Sadıkoğ-
lu, talebinin sadece Malatya için değil 
Hatay, Adıyaman, Kahramanmaraş başta 
olmak üzere tüm deprem bölgesi için 
olduğunu da ekledi. Yapılan görüşmenin 
çok olumlu geçtiğini belirten Başkan Sa-
dıkoğlu, nazik ev sahipliği ve göstermiş 
olduğu ilgi için KOSGEB Başkanı Ahmet 
Serdar İbrahimcioğlu’na teşekkür ederek 
görüşmenin somut ve olumlu sonuçlara 
vesile olmasını temenni etti.

İklim koşulları ve pazar 
yapısındaki değişimlerin 
tarımsal üretimi etkilemesiy-
le birlikte Mersin’de katma 
değeri ve ihracat potansiyeli 
yüksek alternatif ürünlere 
yönelim hız kazandı. Bu 
kapsamda Mersin Ticaret ve 
Sanayi Odası (MTSO), Tarsus 
Ticaret ve Sanayi Odası ve 
Mersin Agropark iş birliğinde 
hayata geçirilecek ’Çukurova 
Flora’ Süs Bitkiciliği UR-GE 
Projesi için ilk adım atıldı.

Süs Bitkiciliği UR-GE Pro-
jesi ’Çukurova Flora’ için ilk 
tanıtım ve istişare toplantısı 
Tarsus TSO ev sahipliğinde 
gerçekleştirildi. MTSO Yöne-
tim Kurulu Başkanı Hakan 
Sefa Çakır, Tarsus TSO Yö-
netim Kurulu Başkanı Ruhi 
Koçak ve Agropark Genel 
Müdürü Murat Hocagil’in 
katıldığı toplantıda proje 
detayları, hedefler ve yol 
haritası paylaşıldı.

Çukurova’nın avantajlı 
iklim yapısı, uzun vejetasyon 
süresi ve uluslararası pazar-
lara erişim kolaylığı üzerine 
kurulan proje ile üreticilerin 
küresel pazarlardaki rekabet 
gücünün artırılması, sürdü-
rülebilir ihracat kapasitesi-
nin geliştirilmesi ve bölgenin 
süs bitkileri alanında ulusla-
rarası ölçekte güçlü bir üre-
tim ve ticaret merkezi haline 
getirilmesi hedefleniyor.

Proje kapsamında, bölün-
müş küçük tarım alanlarında 
katma değeri yüksek bir 
alternatif olarak süs bitkileri 

üretiminin yaygınlaştırıl-
ması planlanıyor. Sektörde 
faaliyet gösteren firmaların 
ihracatlarının sürdürülebilir 
şekilde artırılması, şirket içi 
yapılanmalarının ihracat 
stratejilerine uygun hale 
getirilmesi ve insan kaynağı, 
dış ticaret ile pazar araştır-
ması alanlarında yetkinlik 
kazandırılması amaçlanıyor.

Bu çerçevede ihtiyaç 
analizleri, eğitim ve danış-
manlık faaliyetleri, küme 
tanıtım çalışmaları, yurt dışı 
pazarlama organizasyonları 
ile alım heyeti programları 
gerçekleştirilecek.

Toplantı sonunda değer-
lendirmede bulunan MTSO 
Başkanı Hakan Sefa Çakır, 
iklim krizinin tarımı doğru-
dan etkilediğini belirterek, 
narenciyenin bölgenin ana 
ürünü olmasına rağmen 
mevcut koşullarda rekabetçi 
yapısını korumasının zorlaş-
tığını ifade etti.

Çakır, MTSO olarak uzun 
süredir narenciyeye alter-
natif, katma değeri yüksek 
ürünler üzerine çalıştıklarını 
vurgulayarak, "Süs bitkileri 
sektörü, yapımı tamamla-
nan Çukurova Uluslararası 
Havalimanı’nın devreye gir-
mesiyle birlikte hem ihracat 
potansiyeli hem de sürdürü-
lebilirlik açısından bölgemiz 
için önemli bir fırsat sunu-
yor. Çukurova Flora UR-GE 
Projesini bu dönüşümün 
somut ve stratejik bir adımı 
olarak görüyoruz" dedi. 

Erzurum Ticaret ve Sana-
yi Odası (ETSO) tarafından 
organize edilen ve Ticaret 
Bakanlığı destekleriyle 
hayata geçirilen "Sektörel 
Ticaret Heyeti" programları-
nın ikincisi Güney Afrika’da 
start aldı.

8-13 Şubat 2026 tarihleri 
arasında Johannesburg’da 
bulunacak olan heyet, 
şehrin ve bölgenin inşaat 
altyapısını yerinde ince-
leyerek Erzurum’un bu 
alandaki üretim gücünü 
Afrika pazarına sunmayı 
hedefliyor. ETSO Meclis 
Başkanı Gökhan Yılmaz’ın 
heyet başkanlığını yü-
rüttüğü ve Genel Sekreter 
Osman Ömeroğlu’nun da 
yer aldığı organizasyona, 
Erzurum’dan 15 üye firma 
katılım sağladı. Yapı kimya-
salları, konut inşaatı ve inşa-
at malzemeleri alanlarında 
faaliyet gösteren firmalar, 

Johannesburg’da ticaretin 
kapılarını aralıyor.

Güney Afrika temaslarına 
ilişkin değerlendirmede bu-
lunan TOBB Yönetim Kurulu 
Üyesi ve ETSO Yönetim Ku-
rulu Başkanı Saim Özakalın, 
inşaat sektörünün bölge 
ekonomisindeki önemine 
vurgu yaptı. Özakalın şunları 
kaydetti: "Güney Kore’deki 
teknoloji odaklı temaslarımı-
zın ardından, şimdi de loko-
motif sektörümüz olan inşaat 
ile sahadayız. Güney Afrika, 
gelişmekte olan altyapısı ve 
konut ihtiyacıyla firmaları-
mız için ciddi fırsatlar barın-
dırıyor. Meclis Başkanımız 
Gökhan Yılmaz liderliğindeki 
heyetimizin, yapı kimyasal-
larından konut projelerine 
kadar geniş bir yelpazede 
kuracağı temasların, şehri-
miz ihracatına somut katkılar 
sunmasını hedefliyoruz."

Program kapsamında 

ticari diplomasinin güçlen-
dirilmesi adına şu stratejik 
ziyaretler ve etkinlikler 
planlandı. Johannesburg Ti-
caret Odası Ziyareti: İki ülke 
arasındaki ticaret hacminin 
artırılması ve mevzuat ko-
nularında bilgi alışverişi sağ-
lanması amacıyla Johannes-
burg Ticaret Odası ziyaret 
edilecek. İnşaat Firmaları 
Derneği Temasları: Güney 
Afrika’daki yerel müteahhit-
ler ve sektör temsilcileriyle 
bir araya gelinerek, "İnşaat 
Firmaları Derneği" nezdinde 
iş birliği fırsatları masaya 
yatırılacak. B2B İş Görüşme-
leri: Türk inşaat ve yapı mal-
zemeleri firmaları, Güney 
Afrikalı muhataplarıyla ikili 
iş görüşmeleri (B2B) yaparak 
ticari anlaşmaların zemi-
nini oluşturacak. Heyet, 
13 Şubat’ta tamamlanacak 
temasların ardından yurda 
dönecek.
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YILLARIN MERINOS 
KOYUNU’NA YENI ETÇIL RAKIP 

GELDI: BANDIRMA KOYUNU
Tarım ve Orman Bakan-

lığı Tarım Araşırmalar ve 
Politikalar Genel Müdürlüğü 
(TAGEM) Bandırma Koyuncu-
luk Araştırma Enstitüsü’nde 
geliştirilen etçil Bandırma 
Koyunu’na kısa sürede ırk 
tescilinin alınması bekleni-
yor.Enstitü Müdürü Kerim 
Kılınç, Koyunculuk Araştırma 
Entstitüsünün TAGEM’e bağlı 
olarak koyunculuk ağırlıklı 
faaliyetlerde bulunduğunu 
belirterek, 1935’e dayanan 
merinos koyunun ıslahının 
sürdürüldüğünü anlattı.

Teknolojik ve bilimsel 
gelişmelerin yeniliklerin ıslah 
programına dahil edilmesiyle 
çalışmalarını hassasiyetle 
yaptıklarını aktaran Kılınç, 
entsitütün ana konusunun 
Merinos Koyunu olduğunu 
kaydetti. Enstitünün ırk 
tesciline yaklaştığı Bandır-
ma Koyunu’nu takip ettiğini 
dile getiren Kılınç, "Ayrıca 
kıvırcık, Gökçeada ve sakız 
koyunları genetik kaynakları 
koruma proje kapsamında 
hem korunuyor hem de verim 
özellikleri yıldan yıla iyileşti-
riliyor" dedi.

Kılınç, Merinos 
Koyunu’nun Balıkesir ve Mar-
mara bölgesinde en fazla üre-
timi yapılan, ülkenin küçük-
baş hayvan yetiştiriciliği için 
önemli ırklardan biri olduğu-
na dikkati çekerek, "Meronis 

Koyunu ıslah anlamında en 
köklü, bilinirliği en fazla olan 
küçükbaş ırkımız. Enstitüde 
7 gün 24 saat hayvanlarımızı, 
doğumlarını takip ediyor, 
sürünün bir sonraki yıla en 
sağlıklı şekilde aktarılması 
için yoğun çaba harcıyoruz" 
diye konuştu.Bandırma 
Koyunculuk Enstitüsünde 4 
bin anaç koyun bulunduğunu 
belirten Kılınç, her zaman 
hedeflerinin bilimsel veriler 
ışığında 1,56-1,57 ikizlik 
oranını yaklamak olduğunu 
söyledi. Kılınç, bu yıl ikizlik 
oranının biraz yüksek olması-
nı beklediklerini ifade etti.

Uzun süredir üzerinde 
titizlikle çalışılan Bandıma 
Koyunu’nun da bölgede 
görünürlüğü ve bilinirliğinin 
artmaya başladığını vurgula-
yan Kılınç, şunları söyledi:

"Yıllar öncesinde kurumu-
muzda başlayan yeni etçil ırk 
ıslah modelimiz Bandırma 
Koyunu, entsitümüz tarafın-
dan geliştirildi. Alman siyah 
baş ile bizim yerli kıvırcık ırk 
koyunlarımız melezlendi ve 
Bandırma koyunu geliştirildi. 
Irk tescilinde son aşama gel-
dik. Yakın zamanda tescilimi-
zi gerçekleştireceğiz. Irk tescili 
için uzun yıllar gerekiyor, 
hassas çalışmalar gerekiyor. 
Bunların hepsini her türlü bi-
limsel çalışmalarla, titizlikle 
gerçekleştirdik."

ETSO’NUN GÜNEY AFRIKA 
TEMASLARI BAŞLADI: İNŞAAT VE 

YAPI SEKTÖRÜ JOHANNESBURG’DA

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ocak ayı Finansal Yatırım 
Araçlarının Reel Getiri Oranları’nı 
açıkladı. Buna göre, aylık en yüksek 
reel getiri, yurt içi üretici fiyat 
endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde 
yüzde 9,72, tüketici fiyat endeksi 
(TÜFE) ile indirgendiğinde ise yüzde 
7,45 oranlarıyla külçe altında ger-
çekleşti.Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde; 
yatırım araçlarından, BIST 100 
endeksi yüzde 9,50, Devlet İç Borç-

lanma Senetleri (DİBS) yüzde 1,93 
ve mevduat faizi (brüt) yüzde 0,31 
oranında yatırımcısına reel getiri 
sağlarken; Euro yüzde 1,18 ve Ame-
rikan Doları yüzde 1,39 oranlarında 
yatırımcısına kaybettirdi. TÜFE ile 
indirgendiğinde ise BIST 100 endek-
si yüzde 7,23 oranında yatırımcısı-
na reel getiri sağlarken; DİBS yüzde 
0,18, mevduat faizi (brüt) yüzde 
1,76, Euro yüzde 3,22 ve Amerikan 
Doları yüzde 3,43 oranlarında yatı-

rımcısına kaybettirdi.Külçe altın, 
üç aylık değerlendirmede; Yİ-ÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 13,37, 
TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 
10,84 oranlarında yatırımcısına en 
yüksek reel getiri sağlayan yatırım 
aracı oldu. Aynı dönemde Amerikan 
Doları, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 0,92, TÜFE ile indirgendi-
ğinde ise yüzde 3,14 oranlarında 
yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı oldu.

Aylık en yüksek reel getiri külçe altında oldu



KIĞILI, IFCO FUARI’NDA 
2026/27 KIŞ 

KOLEKSIYONU’NU TANITTI

PAZARDAN ASKIYA, 
ASKIDAN SOFRAYA 

UZANAN DAYANIŞMA

Samsun’un Atakum ilçesine 
bağlı Atakent Mahallesi’nde Muh-
tar Recep Ali Yıldırım tarafından 
hayata geçirilen "Askıda Sebze ve 
Meyve Projesi" ile ihtiyaç sahip-
leri, muhtarlık önünde kurulan 
stanttan ücretsiz sebze ve meyve 
temin edebiliyor.

Samsun’un Atakum ilçesi-
ne bağlı Atakent Mahallesi’nde 
ihtiyaç sahiplerinin yüzünü 
güldüren örnek bir sosyal daya-
nışma projesi hayata geçirildi. 
Atakent Mahallesi Muhtarı Recep 
Ali Yıldırım tarafından başlatılan 
"Askıda Sebze ve Meyve Projesi" 
mahallede uygulanmaya başlan-
dı. Muhtarlık binasının önünde, 

halk pazarının kurulduğu gün-
lerde uygulamaya konulan proje 
kapsamında, durumu iyi olan va-
tandaşlar pazardan aldıkları sebze 
ve meyveleri kurulan stantta askı-
ya bırakıyor. İhtiyaç sahibi aileler 
ise herhangi bir ücret ödemeden 
stanttaki sebze ve meyvelerden 
istedikleri kadar alabiliyor.
"Yaklaşık 60 kişi yararlandı"

Projeyle ilgili açıklamalar-
da bulunan Atakent Mahallesi 
Muhtarı Recep Ali Yıldırım, 
dayanışma kültürünü güçlendir-
meyi amaçladıklarını belirterek, 
"Muhtarlığımızın önünde kurul-
makta olan pazar yerinde böyle 
bir projeyi hayata geçirmek iste-

dik. Bu proje kapsamında ihtiyaç 
sahibi ailelerimize askıda sebze 
ve meyve uygulaması ile yardımcı 
oluyoruz. İhtiyaç sahibi aileleri-
miz gelerek buradan istediği gibi 
alıyor. Mahallemizde durumu iyi 
olan aileler gönüllerince buraya 
sebze ve meyve bırakabiliyorlar" 
dedi.

Projeyi yeni başlattıklarını 
ifade eden Yıldırım, "İlk haftamız 
olması sebebiyle şu ana kadar 
yaklaşık 50-60 kişi geldi ve bu 
projeden faydalandı. Devamında 
daha güzel olacağını düşünü-
yoruz" diye konuştu.Projenin 
önümüzdeki süreçte daha geniş 
kitlelere ulaşması hedefleniyor.
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GARANTI BBVA 
TALENT WEEK İŞE 

ALIM PROGRAMI’NA 
BAŞVURULAR 19 

ŞUBAT’A KADAR SÜRECEK

İLÇE EKONOMISINE KATKI 
SAĞLAYACAK YATIRIM: 
250 MILYONLUK TESIS 
IÇIN IMZALAR ATILDI

DÜNYA TAHIL 
ÜRETIMINDE 133 

MILYON TON ARTIŞLA 
REKOR BEKLENIYOR

Garanti BBVA Talent Week 2026, 
üniversite öğrencilerine ve yeni me-
zunlara bankacılıktan teknolojiye uza-
nan geniş bir kapsamda kariyer fırsat-
larını keşfetme, yöneticilerle buluşma 
ve geleceğin yetkinliklerini deneyim-
leme imkânı sunacak. Program için 
başvurular 27 Ocak-19 Şubat tarihleri 
arasında açık olacak.Garanti BBVA, 
genç yeteneklerin kariyer yolculukla-
rına güçlü bir başlangıç yapmalarını 
desteklemek amacıyla hayata geçirdiği 
Talent Week 2026 Genç Yetenek İşe 
Alım Programı, üniversite öğrencile-
rini ve yeni mezunlarını kapsamlı bir 
programda buluşturacak.

Yeni nesil bankacılık, denetim, 
teknoloji ve veri gibi farklı alanlarda 
kariyer yapmak isteyen gençler için 
tasarlanan Talent Week, katılımcılara 
Garanti BBVA’yı yakından tanıma, 
kariyer fırsatlarını keşfetme ve profes-
yonel bir network oluşturma imkânı 
sunuyor. Program boyunca gençler; Ga-
ranti BBVA yöneticileri ve uzmanlarıyla 
bir araya gelerek atölye çalışmaları ve 
ilham verici oturumlara katılacaklar; 
bankanın çalışma kültürünü, yenilikçi 
projelerini ve kariyer yollarını dene-
yimleme fırsatı bulacaklar.

27 Ocak - 19 Şubat tarihleri arasın-
da kariyer.garantibbva.com.tr/ilan/
R00000005975/0000005896/Talent-We-
ek-2026 adresi üzerinden başvurulara 
açık olacak Talent Week 2026 için ileti-
şim çalışmaları; sosyal medya kanalla-
rı, üniversite kulüpleri, genç yetenek 
platformları ve açık hava mecraları 
aracılığıyla da yürütülecek.

Çankırı’da Çerkeş Organize Sanayi 
Bölgesi’nde 250 milyon liralık yeni yatı-
rım için imzalar atıldı. Kurulacak çanta 
üretim tesisinde ilk etapta 100 kişiye 
istihdam sağlanması hedefleniyor.

Çankırı’nın Çerkeş ilçesindeki 
Organize Sanayi Bölgesi’ne 250 mil-
yon TL’lik yeni yatırım için sözleşme 
imzalandı. Proje kapsamında, çanta 
üretimi yapacak firmaya 12 bin 762 
metrekarelik arsa tahsis edildi. İlk 
etapta 4 bin metrekare kapalı alana 
sahip bir üretim tesisi kurulması 
planlanıyor. Tesisin faaliyete geç-
mesiyle birlikte yaklaşık 100 kişiye 
istihdam sağlanması hedefleniyor. 
İstanbul’daki üretim faaliyetlerinin 
de yeni tesisle birlikte Çerkeş’e taşın-
ması öngörülüyor.

OSB ve Belediye Başkanı Hasan 
Sopacı ise yatırımın ilçe ekonomisine 
katkı sağlayacağını ifade ederek, pro-
jenin hayırlı olmasını diledi. Başkan 
Sopacı, "Yapılan her yatırım bizim 
için son derece değerli ve önemlidir; 
ancak bu yatırımın asıl sahibi Çerkeş 
halkıdır. Bugün imzalarımızı attık, 
hayırlı ve uğurlu olmasını temenni 
ediyoruz. Bundan sonraki süreç ya-
tırımcı firmamıza aittir. Söz konusu 
firma, gençlere ve çocuklara yönelik 
son derece kıymetli üretimler gerçek-
leştirmektedir" diye konuştu.

Yatırımcı iş adamı İbrahim Kı-
lınç, ilk aşamada 100 kişilik istih-
dam oluşturmayı planladıklarını, 
ilerleyen süreçte bu sayının artırıla-
cağını belirtti. Kılınç, "Çerkeş’te güç-
lü bir istihdam oluşturarak üretim ve 
ticari faaliyetlerimize devam etmek 
istiyoruz. İlk etapta 100 kişilik istih-
dam sağlamayı, ilerleyen süreçte ise 
bu sayıyı daha da artırmayı hedefli-
yoruz" dedi.

Uluslararası Hububat Konseyi 
(IGC), dünya tahıl üretiminin tüm 
rekorları geride bırakarak önceki 
sezona göre yüzde 6 gibi keskin bir 
artışla 2 milyar 461 milyon tona 
ulaşmasını bekliyor. IGC, 2026’nın 
ilk raporunda, Temmuz 2025 / 
Haziran 2026 dönemine ait dünya 
hububat üretimi tahminlerine 
yer verdi.Geçen yıl kasım ayında 
açıkladığı rapora göre 2025/2026 
sezonu dünya tahıl üretim tahmi-
nini 31 milyon ton artıran konsey, 
önceki döneme göre 133 milyon 
tonluk önemli bir artış öngördü.

Küresel tüketimin ise 66 milyon 
ton yükselişle 2 milyar 416 milyon 
tona çıkacağını tahmin eden IGC, 
dönem sonu stokların 634 milyon 
tona ulaşmasını bekliyor. Dünya 
hubabat üretiminin daha önce 
tahmin edilenlerden daha hızlı 
artacağına vurgu yapılan rapora 
göre, küresel üretimin tüm rekor-
ları kırarak 2 milyar 461 milyon 
tona ulaşacağı tahmin ediliyor.

Bol mısır ve buğday hasadının 
yanı sıra arpa ve sorgumda da se-
zonluk zirvelerin beklendiği akta-
rılan raporda, toplam üretimdeki 
artışın yüzde 6 civarında gerçekleş-
mesinin beklendiği yer alıyor.

Erkek giyim sektörünün önde 
gelen markalarından Kiğılı, İstanbul 
Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracat-
çıları Birliği (İHKİB) iştiraki İTKİB 
Fuarcılık A.Ş. tarafından düzenle-
nen ve Avrupa’nın en büyük hazır 
giyim fuarlarından biri olan IFCO’da 
yeni sezon vizyonunu sergiledi. Fuar 
boyunca yoğun ilgi gören marka-
nın standı, global alıcıları ve moda 
tutkunlarını ağırlarken, markanın 
tasarım gücünü ve yenilikçi kumaş 
teknolojilerini ön plana çıkardı.

Yapılan açıklamaya göre, marka-
nın fuarda tanıttığı 2026/27 Kış ko-
leksiyonu, modern şehir yaşamının 
dinamizmini çağdaş bir bakışla yo-
rumlarken; şehir hayatını kolaylaş-
tıran detaylarıyla güçlü, modern ve 
karakterli bir duruş ortaya koyuyor. 
Koleksiyonun renk paletinde; toprak 
tonlarında kum bejleri, endüstriyel 
yeşiller, beton grileri,haki tonları, 
derin indigo mavileri ve sofistike bit-

ter kahve tonları, bordo gibi çarpıcı 
tonlarla dengeleniyor. 2026/27 Kış 
koleksiyonu, işlevsellik ve estetiği bir 
araya getiren yüksek performanslı 
yeni nesil kumaşlarla da öne çıkıyor.

Türk moda endüstrisinin dün-
yaya açılan en önemli kapıların-
dan biri olan IFCO’da, 2026/27 Kış 
koleksiyonlarını tanıtmaktan büyük 
mutluluk duyduklarını belirten Kiğılı 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Hilal Suerdem, fuara katılımları ve 
koleksiyonlara gösterilen ilgiyle ilgili 
olarak, "Fuarda sergilediğimiz kış 
koleksiyonumuz; güçlü tasarım dili, 
fonksiyonel detayları ve çağdaş yak-
laşımıyla Kiğılı’nın yalnızca klasik 
erkek giyiminde değil, aynı zaman-
da modern şehir yaşamına uyum 
sağlayan, dinamik ve yenilikçi erkek 
modasında da ne kadar iddialı bir ko-
numda olduğunu net biçimde ortaya 
koyuyor. Günün farklı anlarına ve 
kullanım senaryolarına uyum sağ-

layan parçalar, markamızın değişen 
yaşam tarzlarını doğru okuduğunu 
ve tasarıma bu bakış açısını başarıyla 
yansıttığını gösteriyor. Fuar boyunca 
dünyanın farklı bölgelerinden gelen 
alıcıların koleksiyonumuza gösterdiği 
yoğun ilgi, uluslararası büyüme ve 
yeni pazarlara açılma hedeflerimiz 
doğrultusunda attığımız adımların 

karşılık bulduğunu ortaya koyuyor. 
Özellikle Orta Doğu ve Avrupa’dan 
gelen talepler; Kiğılı’nın ürün kalite-
si, tasarım gücü ve üretim kabiliye-
tinin küresel ölçekte rekabet edebilir 
seviyede olduğunu bir kez daha teyit 
ederken, ihracat potansiyelimizi 
artırma yolunda bize güçlü bir ivme 
kazandırıyor’’ dedi.

Erkek giyim markası Kiğılı, moda endüstrisinin küresel buluşma 
noktası İstanbul Fashion Connection (IFCO) Fuarı’nda yerini aldı. 
4-7 Şubat tarihleri arasında düzenlenen fuarda marka, 2026/27 Kış 
koleksiyonunu sektör profesyonellerinin beğenisine sundu.



İRAN’DA REFORMCU 
SiYASETÇiLERE 

GöZALTI DALGASI

"ORDUMUZUN SAVAŞ 
CEPHESI DAHA DA 

GENIŞLEYECEK"

GÜNEY KORE’DE 
ASKERI HELIKOPTER 

DÜŞTÜ: 2 ÖLÜ

GAZZE'DE CAN KAYBI 72 BIN 32'YE YÜKSELDI

Kuzey Kore lideri Kim Jong-Un, 
Kore Halk Ordusu'nun (KPA) kuru-
luşunun 78. yıl dönümü vesilesiyle 
Kuzey Kore Savunma Bakanlığı'na 
tebrik ziyaretinde bulundu. Kim, 
burada yaptığı konuşmada Kore İşçi 
Partisi'nin (WPK) politikalarını uygu-
lamadaki başarıları nedeniyle Kuzey 
Kore ordusunun mensuplarına teşek-
kür etti. Ukrayna'ya karşı savaşmak 
üzere Rusya'ya gönderilen birliklere 
seslenen Kim, "Özellikle, yurt dışında 
görev yapan ve uzak topraklarda 
ülkemizi temsil eden özel operasyon 
birliklerinin komutan ve askerlerini 
de tebrik ediyorum" dedi.

Kuzey Kore ordusunun ülkenin son 
5 yıldaki gelişim sürecinde önemli rol 
oynadığını belirten Kuzey Kore lideri 
Kim, "Bu rol olmadan bugünkü başarı-
lar düşünülemezdi" şeklinde konuştu.
Kuzey Kore ordusunun geçen yıl da 
olağanüstü başarılara imza attığını 
söyleyen Kim Jong-Un, "Bu nedenle, 
halkın ve Kore İşçi Partisi'nin orduya 
duyduğu güven daha da arttı" ifadele-
rini kullandı.Duyulan güvenin Kuzey 
Kore ordusunu daha büyük başarılar 
elde etmeye teşvik ettiğini vurgulayan 
Kim, "Bu yıl büyük bir dönüşüm yılı-
dır. Ordumuzun savaş cephesi daha da 
genişleyecek ve bu daha yoğun çabalar 
gerektirecek" ifadelerini kullandı.

Güney Kore’de eğitim uçuşu için 
havalanan bir askeri helikopterin 
henüz bilinmeyen bir nedenle düşme-
si sonucu 2 asker hayatını kaybetti.
Güney Kore’de helikopter kazası 
meydana geldi. Güney Kore ordusuna 
ait bir helikopterin düşmesi sonucu 2 
asker hayatını kaybetti. Güney Kore 
basınının askeri kaynaklara dayan-
dırdığı haberlere göre; 15. Hava Grup 
Komutanlığı’na bağlı AH-1S Cobra tipi 
helikopter, yerel saatle 09.45 sıraların-
da rutin eğitim uçuşu için havalandı. 
Helikopter, 11.04’te henüz kesin olarak 
bilinmeyen bir nedenle Seul'un yak-
laşık 55 kilometre kuzeydoğusundaki 
Gapyeong bölgesine düştü. Helikopter-
de bulunan 2 asker bilinçleri kapalı ola-
rak hastaneye kaldırılmalarına rağmen 
kurtarılamadı.Kaza sırasında yangın 
ya da patlama meydana gelmediği be-
lirtilirken, Güney Kore ordusu kazanın 
ardından envanterinde bulunan AH-1S 
tipi helikopterlerin tüm uçuşlarını 
geçici olarak askıya aldı.  

Filistin Sağlık Bakanlığı, 
Gazze Şeridi'ndeki hastane-
lere son 24 saat içinde 5 kişi-
nin cenazesinin getirildiğini 
ve 7 Ekim 2023'ten bu yana 
ölenlerin sayısının 72 bin 
32'ye yükseldiğini açıkladı.

İsrail ile Hamas arasında 
yapılan ateşkesin yürürlüğe 
girdiği Gazze Şeridi'nde hem 
yeni saldırılar hem de enkaz 
çalışmaları sonucunda can 
kayıpları artıyor. Filistin 
Sağlık Bakanlığı tarafından 
yapılan açıklamada, Gazze 
Şeridi'ndeki hastanelere 
son 24 saat içinde 5 kişinin 
cansız bedeni ile 10 yaralının 

getirildiği belirtildi.
Bakanlık açıklamasında, 

ateşkesin yürürlüğe girdiği 
10 Ekim 2025 tarihinden 
bu yana ölenlerin sayısının 
581'e yükseldiği kaydedilen 
açıklamada, enkaz altından 
çıkarılanların sayısının 
717'ye, yaralı sayısının da 
bin 553'e ulaştığı kaydedildi.

İsrail'in saldırılarının 
başladığı 7 Ekim 2023'ten 
bu yana hayatını kaybeden 
sivillerin toplam sayısının 
72 bin 32'ye yükseldiği be-
lirtilen açıklamada, toplam 
yaralı sayısının da 171 bin 
661'e ulaştığı aktarıldı.
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YUNAN SUBAY 
HASSAS BILGILERI 

ÇIN’E SIZDIRDI
Yunanistan’da casusluk 

suçlamasıyla yargılanan 54 
yaşındaki Hava Kuvvetleri 
albayına ilişkin soruşturmada 
yeni ve çarpıcı ayrıntılar or-
taya çıktı. Yetkili kaynaklara 
göre subay, Batılı bir istihbarat 
servisinin Yunan makamları-
nı bilgilendirmesinden aylar 
önce gizlice takibe alındı. 
Sürecin, albayın 2024’ün 
sonlarında Çin’e yaptığı ve 
aktif görevdeki askerler için 
zorunlu olmasına rağmen 
kurumuna bildirmediği seya-
hatle başladığı belirtildi. Bu 
seyahatin ardından albayın 
yaklaşık bir buçuk yıl boyunca 
teknik ve fiziki gözetim altın-
da tutulduğu kaydedildi.

Soruşturma dosyasına 
giren bilgilere göre albayın, 
resmi görev kayıtlarında 
yer almayan ikinci bir cep 
telefonu kullandığı tespit 
edildi. Bu telefon üzerinden 
Çinli olduğu değerlendirilen 
bir kişiyle neredeyse her gün 
iletişim kurduğu belirlendi. 
Yetkililer, albayın Çin’e ya-
bancı dil semineri gerekçesiyle 
gittiğini beyan ettiğini, ancak 
bu seyahatte kendisini dev-
şiren kişiyle yüz yüze temas 
kurmuş olabileceği ihtimali 
üzerinde duruyor. Söz konusu 
kişi, dosyada “rehber” olarak 
tanımlanırken, aslında Çin is-
tihbaratıyla bağlantılı bir ajan 

olabileceği değerlendiriliyor.
2025 yılında Atina’nın 

aktarma noktası olarak kul-
lanıldığı ve Çinli bir ajanla 
Avrupa’da yapılan bir görüş-
me de soruşturma dosyasına 
eklendi. Ön inceleme bulgula-
rına göre albayın, bu görüşme 
sırasında dijital uygulamalar 
üzerinden iletişim kurduğu 
Çinli bağlantıya belge ya da 
gizli bilgi aktarıp aktarmadığı 
araştırılıyor. Yetkililer ayrıca 
albayın, Çin ile açık temas-
ları bulunan en az iki emekli 
Hava Kuvvetleri subayıyla 
olan ilişkilerini de incelemeye 
aldı. Bu temasların, bilginin 
dolaşıma sokulmasında ara 
halka işlevi görmüş olabilece-

ği değerlendiriliyor.
Yetkililer ayrıca albayın, 

Çin ile açık temasları bulunan 
en az iki emekli Hava Kuv-
vetleri subayıyla olan ilişki-
lerini de incelemeye aldı. Bu 
temasların, bilginin dolaşıma 
sokulmasında ara halka işlevi 
görmüş olabileceği değerlen-
diriliyor. Yapılan aramada, 
hizmete bildirilmesi gereken 
ancak kayıt altına alınma-
mış ikinci bir cep telefonu 
ele geçirildi. İncelemelerde 
bu telefonda Çin menşeli bir 
şifreleme yazılımı kullanıl-
dığı tespit edildi. Aylar önce 
silindiği düşünülen çok sayıda 
dijital dosya da adli bilişim 
yöntemleriyle geri getirildi.

Tahran yönetimi, aralarında 
Reform Cephesi liderinin de 
bulunduğu dört ismi “siyasi 
ve toplumsal düzeni boz-
mak” ve ABD ile İsrail adına 
hareket etmekle suçladı. 
Gözaltılar, ülke genelindeki 
protestoların ardından geldi.

İran basınına göre gözaltına 
alınanlar arasında Reform Cep-
hesi lideri Azar Mansouri, eski 
diplomat Mohsen Aminzadeh ve 
eski milletvekili Ebrahim Asg-
harzadeh yer alıyor. Dördüncü 
kişinin kimliği ise açıklanma-
dı. Yargı erkinin yayın organı 
Mizan Haber Ajansı’nda yer 
alan açıklamada, söz konusu 
isimlerin İsrail ve ABD’den kay-
naklanan “askeri tehditlerin” 
arttığı bir dönemde, “geniş çaplı 
faaliyetler yürüterek siyasi ve 
toplumsal istikrarı hedef aldığı” 
öne sürüldü. Açıklamada, gö-
zaltına alınanların sokaklardaki 
protestoları “meşrulaştırmaya 

çalıştığı” da iddia edildi.
Reform Cephesi, 

Mansouri’nin evinin önünden, 
yargı kararıyla Devrim Muhafız-
ları İstihbarat Birimi tarafından 
gözaltına alındığını doğruladı. 
Açıklamada, örgütün üst düzey 
yöneticilerinden bazı isimlerin 
de ifadeye çağrıldığı belirtildi.

Gözaltılar, ocak ayında başla-
yan ve kısa sürede ülke geneline 
yayılan protestoların ardından 
geldi. Tahran’da ekonomik kriz 
nedeniyle başlayan gösteriler, 
hükümet karşıtı geniş çaplı bir 
harekete dönüşmüştü. İranlı 
yetkililer protestocuları “terörist” 
olarak nitelendirirken, olaylardan 
ABD ve İsrail’i sorumlu tuttu.

Hükümet, protestolar sıra-
sında 3 bin 117 kişinin hayatını 
kaybettiğini açıklarken, Bir-
leşmiş Milletler ve uluslararası 
insan hakları kuruluşlarının 
güvenlik güçlerini sorumlu 
tutan raporlarını reddetti. ABD 
merkezli İnsan Hakları Aktivist-
leri Haber Ajansı (HRANA) ise 6 
bin 854 ölümü doğruladığını, 11 
binden fazla vakayı da incele-
meye devam ettiğini bildirdi.

Enkaz Altındaki 
Filistin: Gazze 

Kanıyor, Batı Şeria 
Patlamanın Eşiğinde

SİHAM ŞAHİN

Filistin genelinde son 
derece ağır bir insani ve 
siyasi tablo hâkim. Gazze 
Şeridi’nde süregelen 
soykırım ile Batı Şeria’da 
artan gerilim, krizin 
derinliğini ve kapsamını 
gözler önüne seren tek 
bir manzarada kesişiyor; 
bölgeyi topyekûn bir 
patlamaya sürükleyebi-
lecek bir gerçekliği ortaya 
koyuyor.

Gazze’de yıkım artık 
bir savaşın geride bıraktığı 
izler olmaktan çıkmış, 
iki milyondan fazla 
insanın yaşamını kuşatan 
ve dayanma güçlerini 
tüketen günlük bir gerçeğe 
dönüşmüştür. Birleşmiş 
Milletler verilerine göre, 
Gazze yaklaşık 60 milyon 
tonluk enkazın altında bu-
lunuyor. Bu devasa yıkıntı 
kütlesinin, en iyi sena-
ryolarda dahi temizlen-
mesinin yedi yıldan fazla 
sürebileceği belirtiliyor.

Bölge halkı, ağır 
kış koşulları ve şiddetli 
yağışların da etkisiyle, ev-
lerini ve güvenli barınma 
alanlarını kaybeden yüz 
binlerce ailenin yaşadığı 
çok boyutlu bir psikolo-
jik tükenmişlik, travma 
ve umutsuzluk haliyle 
karşı karşıya. Uluslararası 
raporlar, halkın yeniden 
toparlanabilmesi ve temel 
hizmetlerin asgari düzeyde 
dahi sağlanabilmesi 
için acilen güvenli 
barınma imkânlarının 
oluşturulması, yakıt 
tedariki ve enkaz kaldırma 
çalışmalarının başlatılması 
gerektiğini vurguluyor. 
Gazze’de kişi başına 
düşen enkaz miktarının 
ortalama 30 ton olduğu 
ifade edilirken, bu 
tablo “şok edici ve ben-
zeri görülmemiş” olarak 
tanımlanıyor.

Yıkım; konutları, 
okulları, sağlık merke-
zlerini, yolları, su ve 
elektrik altyapısını kap-
sayacak şekilde hayatın 
tüm alanlarını etkilemiş 
durumda. Günlük yaşam, 
adeta hayatta kalma 
mücadelesine dönüşmüş 
durumda. Özellikle 
çocuklar, sürekli kayıp 
ve travmalarla kuşatılmış 
bir hayat sürüyor. 
Eğitimden yıllarca 
mahrum bırakılmaları, 
onları güvenlik, öğrenme 
ve gelecek gibi en temel 
haklarından yoksun, 
“kayıp bir nesil” olma 
tehlikesiyle karşı karşıya 
bırakıyor.

Yeniden inşa sürecine 
ilişkin olarak Birleşmiş 
Milletler, Gazze ve 
Batı Şeria’yı kapsayan 
işgal altındaki Filistin 
topraklarında erken topar-
lanma ve yeniden inşa 
için yaklaşık 53,2 mil-
yar dolarlık bir kaynağa 
ihtiyaç duyulduğunu, 
bunun 20 milyar dolarının 
ise ilk üç yıl içinde acilen 
temin edilmesi gerektiğini 
belirtiyor. Bu veriler, 
Ekim 2023’ten bu yana 
iki yıl içinde Gazze’de 
çoğunluğu kadın ve 
çocuklardan oluşan 70 

binden fazla şehit ve 100 
binden fazla yaralı, ayrıca 
sivil altyapının yaklaşık 
%90’ının yok edilmesi 
gibi son derece ağır bir 
insani bilanço eşliğinde 
dile getiriliyor.

Batı Şeria: Bir 
Yanardağın Eşiğinde

Gazze’deki bu derin 
trajediye paralel olarak 
Batı Şeria da bugün her 
an patlamaya hazır bir 
yanardağın üzerinde 
duruyor. Siyasi, ekonomik 
ve güvenlik alanlarında 
iç içe geçen faktörler, 
Filistinli vatandaşların 
günlük yaşamını doğrudan 
etkileyerek bölgeyi yeni 
bir çatışma sürecine 
sürüklüyor.

Görece bir sakinlik 
döneminin ardından Batı 
Şeria’da son dönemde 
gerilim yeniden tırmanışa 
geçti. Bu durumun temel 
nedenleri arasında, İsrail 
sağının Batı Şeria’yı 
Yahudileştirmeye ve mut-
lak kontrol altına almaya 
yönelik politikaları öne 
çıkıyor. Yerleşimcilerin 
özellikle kırsal Filistin 
köylerine yönelik organ-
ize saldırıları, buna eşlik 
eden toplu cezalandırma 
uygulamaları ve ask-
eri kısıtlamalar, halkın 
hareket özgürlüğünü ve 
geçim kaynaklarını ciddi 
biçimde daraltıyor.

Bunun yanı sıra, 
yıllardır süren uluslararası 
vaatlerin boşa çıkması 
ve adil bir çözüme dair 
herhangi bir siyasi ufkun 
görünmemesi, Filistin to-
plumunda derin bir hayal 
kırıklığı ve umutsuzluk 
yaratmış durumda. Bu 
tablo, siyasi seçeneklerin 
tükendiği yönündeki ka-
naati güçlendiriyor.

Ekonomik koşulların 
giderek kötüleşmesi, 
işsizlik oranlarının 
artması, hayat pahalılığı 
ve maaş kesintileri, 
toplumsal öfkeyi daha da 
derinleştirerek ortamı her 
an patlamaya hazır hale 
getiriyor. Batı Şeria’daki 
gelişmeleri, Gazze’deki 
savaşın etkilerinden ve 
buna eşlik eden İsrail 
kaynaklı siyasi ve medya 
söylemlerinden bağımsız 
değerlendirmek mümkün 
değil. Özellikle Kudüs 
ve geri dönüş hakkı 
konusundaki ABD’nin 
taraflı politikaları ile 
UNRWA’nın tasfiyes-
ine yönelik girişimler, 
Batı Şeria’daki yaklaşık 
19 mülteci kampında 
yaşayan yoğun genç nüfus 
açısından ciddi riskler 
barındırıyor.

Sonuç olarak Filistin 
bugün son derece tehlikeli 
bir eşikte duruyor: Gazze 
açık bir insani yara, Batı 
Şeria ise patlamaya aday 
bir gerilim alanı. Bu tablo 
karşısında uluslararası 
toplum ağır bir ahlaki ve 
siyasi sorumlulukla karşı 
karşıya. Ya çöküşü durdur-
acak ciddi adımlar atılacak 
ya da bölge, mevcut tra-
jediden daha az tehlikeli 
olmayan, çok daha sert bir 
aşamaya sürüklenecek.

LİBYA AÇIKLARINDA 
GÖÇMEN BOTU BATTI:  

53 KİŞİ KAYIP
Libya açıklarında 55 

kişiyi taşıyan göçmen botun 
alabora olması sonucu 53 
kişinin kaybolduğu, 2 kişinin 
kurtarıldığı açıklandı.
Uluslararası Göç Örgütü 
(IOM), Libya açıklarında 
55 kişiyi taşıyan göçmen 
botunun battığını açıkladı. 
Libya’nın kuzeyindeki 
Zuwara açıklarında alab-
ora olan botta bulunan 
53 kişinin kaybolduğu 
kaydedildi. Olayın ardından 
başlatılan arama kurtarma 
çalışmalarında kurtarılan 
2 kişinin Nijeryalı olduğu 

kaydedilen açıklamada, 
kurtarılanlara acil tıbbi 
yardımda bulunulduğu 
aktarıldı. Kurtarılanlar, botun 
5 Şubat’ta Libya’nın Al-Zawi-
ya kentinden hareket ettiğini 
ve yaklaşık 6 saat sonra 
alabora olduğunu dile getirdi. 
IOM verilerine göre, ocakta 
elverişsiz hava şartlarında 
Orta Akdeniz'de meydana 
gelen çok sayıda "görünmez" 
gemi kazası sonucu en az 375 
göçmen öldü ya da kay-
boldu. Ayrıca, 2025 yılında 
bin 300'den fazla göçmenin 
kaybolduğu kaydedildi.



ORADAKi HERKES HESAP VERMELi
Ankara Batıkent Şehit Ramazan 
Çağlar Polis Merkezi Amirliği’nde 
görevli polis memuru Melih Okan 
Keskin (44), araç muayene istas-
yonunda uğradığı saldırı sonucu 
yaşamını yitirdi. Olayla ilgili 
soruşturma sürerken, Keskin’in 
eşi Emel Keskin, görüntülerde yer 
alan tüm sorumluların cezalandı-
rılmasını istedi.

Olay, 2 Şubat günü saat 16.00 
sıralarında Yenimahalle’deki araç 
muayene istasyonunda meydana 
geldi. Edinilen bilgilere göre polis 
memuru Melih Okan Keskin, 
randevusu için aracını muayeneye 
götürdü. Ancak aracın stop lam-
basının yanmadığı gerekçesiyle 
muayeneden geçemedi. İstasyon-
daki yoğunluk sırasında aracını 
çalıştırarak lambanın yandığını 
görevlilere gösteren Keskin’in, 
“Kameranın önünde yanmadı, 
orada yanması önemli değil. Hadi 
git yarın tekrar gel” denilerek geri 
çevrildiği belirtildi.

Yetkili biriyle görüşmek isteyen 
Keskin, istasyondaki bir kadın 
görevlinin yanına gittiği sırada 
yaşanan tartışmanın ardından 
20-30 kişilik bir grubun saldırısına 
uğradı. Keskin, daha sonra eşi 
Emel Keskin’e, ilk saldırının ardın-
dan polis ekiplerini aramak için 
ortamdan uzaklaşmaya çalıştığını, 
ancak bu sırada ikinci kez saldırıya 
uğradığını anlattı. Bu ikinci saldırı 
sırasında bir aracın ayağının üze-
rinden geçtiğini de ifade etti.

Darp edilen Keskin, ambulans 
çağrılmadan kendi imkânlarıyla 
Onkoloji Hastanesi’ne gitti. 
Burada yapılan ilk müdahalede 
durumunun ciddiyeti fark edilince 
ambulansla Gazi Hastanesi’ne 
sevk edildi. Çekilen tomografide 
beyin kanaması ve beyinde kayma 
tespit edildi. 3 Şubat Salı gece-
si ameliyata alınan, operasyon 
sonrası entübe edilen iki çocuk 
babası Keskin, yoğun bakımda ver-
diği yaşam mücadelesini 5 Şubat 
Perşembe akşamı kaybetti.

Olay anına ilişkin güvenlik ka-
merası görüntüleri de ortaya çıktı. 
Görüntülerde, bir muayene istas-

yonu görevlisinin Keskin’in üze-
rine otomobil sürdüğü, ardından 
yumruk attığı görüldü. Devam 
eden görüntülerde diğer çalışanla-
rın da polisin üzerine yürüdüğü ve 
kalabalık bir grubun dahil olduğu 
arbede yaşandığı anlar yer aldı.

Eşi Emel Keskin, yaşananlara 
tepki göstererek, eşinin yardımse-

ver ve kimseye zarar vermeyen bir 
insan olduğunu söyledi. Keskin, 
“Eşim 44 yaşındaydı, iki çocuk 
babasıydı. Çok iyi bir insandı. İki 
çocuğum babasız kaldı, benim 
yarım gitti” sözleriyle acısını dile 
getirdi. Eşinin bilinci açıkken 
yaşananları kendisine anlattığını 
belirten Emel Keskin, “Eşim ame-
liyata girerken elimi tuttu, ‘Seni 
seviyorum, kendine iyi bak, çocuk-
larıma iyi bak’ dedi. Elimi öpe öpe 
ameliyata girdi ama çıkamadı. 
Olay yerinde kimse ambulans 
çağırmadı. Kendi aracımızla has-
taneye gittik. Eşim bir tane bile 
yumruk sallamadı, sadece kendini 
savundu. Sadece yumruk atandan 
değil, orada bulunan herkesten 
şikâyetçiyim” dedi.Olayla ilgili 
gözaltına alınan üç şüpheliden 
S.A. ve M.Y. tutuklanarak cezaevi-
ne gönderildi, Y.K. ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı.

Tutuklanan şüpheli S.A., ifade-
sinde, “Tartışmadan sonra arabayı 
çıkarırken kornaya bastım. Araçtan 
inerken ‘Beni mi ezeceksin?’ diye-
rek küfretti. Saldıracağını düşün-
düm, yumruk attım” dedi.
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Nüfus yoğunluğunda da İs-
tanbul açık ara ilk sırada yer aldı. 
Kentte kilometrekareye düşen kişi 
sayısı 2 bin 943 olarak hesaplandı. 
Türkiye genelinde bu ortalama 112 
kişi seviyesinde kaldı. İstanbul’u 
nüfus yoğunluğunda 633 kişiyle 
Kocaeli ve 395 kişiyle Yalova izledi. 
İstanbul’un ilçeleri de dikkat çekici 
bir eşiği geçti. Esenyurt, 1 milyon 3 
bin 905 kişilik nüfusuyla Türkiye’de 
nüfusu 1 milyonu aşan ilk ilçe oldu. 
Esenyurt’u Gaziantep Şahinbey, 
Ankara Çankaya, Ankara Keçiören 
ve Gaziantep Şehitkamil takip etti. 
Bu tablo, büyükşehirlerde ilçelerin 
dahi birer “orta ölçekli şehir” nüfu-
suna ulaştığını ortaya koydu.
Türkiye nüfusu 86 milyonun 
üzerine çıktı

TÜİK verilerine göre 
Türkiye’nin toplam nüfusu 2025 
itibarıyla 86 milyon 92 bin 168 kişi 
oldu. Erkek nüfus 43 milyon 59 
bin 434, kadın nüfus ise 43 milyon 
32 bin 734 olarak kaydedildi. 
Toplam nüfusun yüzde 50,02’sini 

erkekler, yüzde 49,98’ini kadınlar 
oluşturdu. Yıllık nüfus artış hızı 
da yükseliş gösterdi. 2024 yılında 
binde 3,4 olan artış hızı, 2025’te 
binde 5 seviyesine çıktı.
Kentleşme artıyor, 
köy nüfusu azalıyor

Türkiye’de kentleşme eğilimi 
güçlenmeye devam etti. İl ve ilçe 
merkezlerinde yaşayanların oranı 
yüzde 93,6’ya yükselirken, belde 
ve köylerde yaşayanların oranı 
yüzde 6,4’e geriledi. Mekânsal 
Adres Kayıt Sistemi’ne (MAKS) 
dayalı yeni sınıflamaya göre nüfu-
sun yüzde 67,5’i yoğun kentlerde, 
yüzde 15,8’i orta yoğun kentlerde, 
yüzde 16,8’i ise kır olarak tanımla-
nan alanlarda yaşıyor.
33 ilin nüfusu azaldı

2025 yılında Türkiye genelinde 
33 ilin nüfusunda azalma görül-
dü. En kalabalık iller sıralama-
sında İstanbul’u 5 milyon 910 bin 
320 kişiyle Ankara, 4 milyon 504 
bin 185 kişiyle İzmir, 3 milyon 263 
bin 11 kişiyle Bursa ve 2 milyon 

777 bin 677 kişiyle Antalya izledi. 
Nüfusu en az olan il ise 82 bin 836 
kişiyle Bayburt oldu. Bayburt’un 
ardından Tunceli, Ardahan, Gü-
müşhane ve Kilis geldi.
Türkiye yaşlanıyor:  
Ortanca yaş 34,9

Nüfus piramitleri, Türkiye’deki 
yapısal değişimin sürdüğünü gös-
terdi. Doğurganlık ve ölüm hızların-
daki düşüşe paralel olarak yaşlı nü-
fusun arttığı görüldü. Türkiye’nin 
ortanca yaşı 34,9’a yükseldi. Erkek-
lerde ortanca yaş 34,2, kadınlarda 

ise 35,7 olarak hesaplandı.
Nüfus yoğunluğu en düşük il, 

kilometrekareye 11 kişi ile yine 
Tunceli oldu. Tunceli’yi Arda-
han, Erzincan ve Gümüşhane 
izledi. Yüzölçümü en büyük il 
olan Konya’da ise nüfus yoğun-
luğu 59 kişi olarak kaydedildi. 
TÜİK’in 2025 verileri, İstanbul’un 
demografik baskısının artarak 
sürdüğünü, Türkiye genelinde ise 
kentleşme ve yaşlanma eğiliminin 
belirginleştiğini ortaya koydu.

 n Tuba Duman Yıldızbakan
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Hamaney gerçeği: 
kökeni Türk 

bir liderin Pers 
kimliğine geçişi

DR.DAMLA TAŞKIN

Yıllardır İran’ın ide-
olojik ve dini merkezinde 
oturan Hamaney hakkında 
az bilinen bir gerçek var: 
O, aslında bir Türk.

Kökleri Tebriz’e, yani 
Azerbaycan Türklerinin 
yurduna dayanıyor.

İran’ın en tepesindeki 
isim aslında bir Azerbay-
can Türkü. Peki bu kimlik, 
İran siyasetinde neden 
görünmez kılınıyor?

Ayetullah Ali Ha-
maney, 1939 yılında 
Horasan-ı Rezevi ey-
aletine bağlı Meşhed 
şehrinde dünyaya geldi. 
Aslında o, Tebriz kökenli 
bir Azerbaycan Türkü 
ailesinin çocuğu. Zira 
babası Seyyid Cevad Ha-
maney, Tebrizli tanınmış 
bir din âlimiydi; Meşhed’e 
yerleşerek yıllarca me-
drese hizmetini sürdürdü. 
Dolayısıyla Hamaney, İran 
topraklarında doğup Azer-
baycan kimliğinin içinde 
büyüyen bir Türk olarak 
yetiştiği anlaşılıyor..

Ancak, günümüzde  
bu kökenini geri planda 
tutarak, kendini Şii 
ideolojisinin temsilcisi 
ve Pers milliyetçiliğinin 
koruyucusu olarak 
konumlandırıyor.

Oysaki eşi Mensure 
Hamaney de Meşhed 
doğumlu olup, evlen-
meden önceki soyadı 
Bakırcızade’dir.Bu soyi-
sim esasen, Azerbaycan 
Türklerinin soyadlarında 
sıkça rastlanan bir kökene 
işaret ediyor. Özetle hem 
Ali Hamaney’in hem de 
eşinin kökenleri, İran’daki 
geniş Türk nüfusunun 
temsilcisi olduklarını 
gösteriyor.

Ancak ilginç olan, 
bu kökenlerin siyasette 
ve kimlik politikalarında 
çoğu zaman görün-
mez kılınması ve 
bastırılmasıdır. 
İRAN’DA TÜRKLER: 
NÜFUSUN ÜÇTE 
BİRİ, SİSTEMDE 
GÖRÜNMEYENLER

Bugünaçık kaynak 
verilerine göre  İran 
nüfusunun yaklaşık %35 
ila %40’ı Türk kökenli. 
Yani 90 milyonluk ülkede 
30 milyona yakın Türk 
kökenli insanın yaşadığı 
görülüyor. .Fakat devletin 
en üst kademelerinde bu 
oranı yansıtan bir temsil 
bulunmuyor. Pezeşkiyan 
hariç. 

Üstelik Hamaney’in 
Türk olması, Türklerin 
rejim içinde güç kazandığı 
anlamına da gelmiyor. 
Hatta aksine, Pers merke-
zli Şii ideolojisi, Türk 
kimliğini adeta görün-
mez hale getirdi. Bu da 
İran’da “Türk” olmanın; 
çoğu zaman “Şii üm-
metin parçası” denilerek 
nötralize edildiğini ortaya 
çıkarıyor..

Ayrıca Hamaney’in 
temel  politikası, 
2000’lerden itibaren 
“Şii Hilali” stratejisiyle 
somutlaştığı biliniyor.  
İran’dan başlayıp Irak, 
Suriye ve Lübnan’a 
uzanan yaklaşık 2.200 
kilometrelik bir nüfuz 
hattını kapsıyor. Yaklaşık 
olarak Irak nüfusunun 
%60’ı, Lübnan’ın %30’u, 
Suriye’nin %15’i Şii veya 
Şii’ye yakın topluluk-
lardan oluşuyor. İşte bu 
hat, İran için sadece mez-
hepsel değil, jeopolitik 
bir kalkan olarak ta kabul 
ediliyor tabi aynı zaman-
da, İsrail’in kuzeye doğru 
genişleme korkusuyla da 
örtüşen bir koridoru temsil 
ediyor. 
İSRAİL VE İRAN: AYNI 
HARİTADA FARKLI 
HAYALLER

İsrail’in tarihsel 
ideolojisi olan “Arz-ı 
Mev’ud” (Vaat Edilmiş 
Topraklar), Nil’den 
Fırat’a kadar uzanan 
bir coğrafyayı kapsıyor. 
İran’ın “Şii Hilali” ise 
Fırat’tan Akdeniz’e kadar 
ilerliyor.

Farklı inançlardan 
doğan iki zor strateji, aynı 
haritada çakışıyor. İsrail 
“Tanrı’nın vaadi”nden, 
İran “Mehdi’nin zuhu-
rundan” söz ediyor.

Ve bu iki hattın 
kesişim noktasında 
bölgenin en güçlü devleti 
olan Türkiye oturuyor. 

Nitekim İran’ın tarihi, 
Türkiye’ye  mecburi-
yetin de tarihini ifade 
eder. Zira; . 1980’lerde 
İran-Irak Savaşı sırasında 
nefes borusu Türkiye’ydi. 
Ardından 1990’larda am-
bargolarda ticaret Türkiye 
üzerinden yürüdü. Yine 
de Tahran ideolojik olarak 
Türkiye’yi her daim 
rakip olarak görür, ama 
ekonomik ve diplomatik 
gerçekler onu her za-
man Türkiye’nin kapısını 
çalmasına yönlendirir.
SONUÇ İSE MEZHEP 
GEÇİCİ, KİMLİK 
KAÇINILMAZ

Hamaney’in Türk 
kökeni, aslında İran’ın 
tarihten gelen en derin 
çelişkisini de yansıtıyor.
Keza bir yanda Türklüğü 
bastıran Pers ideolojisi, 
diğer yanda İsrail’le aynı 
coğrafyayı paylaşan Şii 
hilal hayali.

Ancak tarih 
göstermiştir ki; tarih,, 
mezhep değil kimlik üzer-
inden akar.

Bugün İran ne kadar 
farklı görünmeye çalışırsa 
çalışsın, Türk kimliği, böl-
genin geleceğinde yeniden 
belirleyici olacaktır.

Ve ne olursa olsun, 
İran yine dönüp dolaşıp 
Türkiye’den yardım ve 
destek  isteyecektir.

ARTIK 86 MILYONUZ

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 2025 yılına ilişkin nüfus 
verilerini açıkladı. Veriler, özellikle İstanbul’un demografik 

ağırlığını bir kez daha gözler önüne serdi. İstanbul’un 
nüfusu bir yılda 52 bin 451 kişi artarak 15 milyon 754 bin 

53 kişiye yükseldi. Böylece Türkiye nüfusunun yüzde 18,3’ü 
İstanbul’da yaşamaya devam etti.

4 MILYON TL'LIK BAYAT 
GIDA ELE GEÇIRILDI 

Şanlıurfa Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Daire 
Başkanlığı ekipleri, halk 
sağlığını korumaya yönelik 
denetimlerini sürdürü-
yor. Zabıta ekiplerinin il 
genelinde zincir marketler 
başta olmak üzere gıda 
satışı yapılan işletmelere 
yönelik gerçekleştirdiği 
denetimlerde, kokmuş et ve 
tavuk ürünleri, süt ve süt 
ürünleri, peynir çeşitleri, 
cips, meşrubat, bisküvi, 
bebek bisküvileri ve birçok 
farklı gıda maddesinin son 
kullanma tarihinin geçtiği 
tespit edildi. Bazı ürünle-
rin ise bozulduğu ve kötü 
koku yaydığı belirlendi. 
Denetimler sonucunda ele 
geçirilen yaklaşık 4 milyon 
TL değerindeki ürünler, 
zabıta ekiplerince raflardan 
kaldırıldı. İnsan tüketimine 
kesinlikle uygun olmayan 
ürünlerin bir bölümü mev-

zuat gereği imha edilirken, 
hayvan beslenmesinde 
değerlendirilebilecek du-
rumda olanlar Şanlıurfa Bü-
yükşehir Belediyesi Mama 
ve Kompost Gübre Üretim 
Merkezi'ne teslim edildi. 
Böylece hem çevre sağlığı 
korundu hem de atıkların 
değerlendirilmesi sağlandı. 
Son kullanma tarihi geçmiş 
ve bozuk ürünleri satışta 
bulundurduğu belirlenen 
işletmelere yasal işlem ve 
para cezası uygulandı.

aŞanlıurfa Büyükşehir 
Belediyesi Zabıta Daire 
Başkanlığı ekipleri, vatan-
daşlara çağrıda bulunarak 
alışveriş sırasında ürünle-
rin son kullanma tarihleri-
ni mutlaka kontrol etme-
lerini, bozuk veya şüpheli 
ürünlerle karşılaşmaları 
halinde ise zabıta ekipleri-
ne bildirimde bulunmaları-
nı istedi.

AHBAP’IN KAYIP MiLYARLARI
Maraş merkezli depremlerde sosyal 

medyada büyük kampanyalarla öne çıkan 
AHBAP Derneği, milyonlarca TL bağışı 
topladı. Haluk Levent’in kurucusu 
olduğu dernek, Şubat 2023 dönemi için 
TÜRMOB’a hazırlattığı denetim rapo-
runu sosyal medyadan paylaştı. Rakam-
lar akıllara durgunluk ve-
riyor: 2.994.991.715 
TL gelir, 40 gün 
içinde sadece 3’te 
1’inin harcandığı 
bildiriliyor. 
Geriye kalan 
yaklaşık 2 

milyar TL’nin akıbeti ise sır gibi 
saklanıyor.

Depremden sonra top-
lanan büyük bağışın sadece 

409.162.000 TL’si 
deprem 

bölgesine 
harcan-

mıştı. 
Geriye 
kalan 
yakla-
şık 2 

milyar 
TL’nin 

nasıl kullanıldığına ilişkin şeffaf bir tablo 
henüz ortaya konmadı.

Haluk Levent sosyal medyadan “Yakında 
muazzam bir proje açıklayacağız” dese de, 
milyonlarca bağışçının gözleri paranın nereye 
gittiğini soruyor. Sevkiyatlar ve teslim tuta-
nakları mevcut, TÜRMOB denetimi yapılmış 
ama kamu vicdanı hâlâ tatmin olmadı.

Konuyla ilgili en çarpıcı detay, AHBAP’ın 
internet sitesindeki denetim raporları 
bölümünde. Sitede en son 2023 yılı raporu 
görünüyor. Deprem sonrası hiçbir denetim 
raporu paylaşılmamış durumda. Bağışçılar, 
milyonların akıbetini hâlâ merak ediyor: Bu 
paralar nerede, kim hesap verecek?
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’ORGANiK’ DiYE SATILAN 
ÜRÜNLERE DiKKAT
Sağlıklı beslenmeye verilen öne-
min artmasıyla doğal ve katkısız 
gıdalara olan talep de her geçen 
gün artıyor. ‘Organik’ adı altında 
piyasaya sürülen ürünlerin kat-
kısız olup olmadığının iyi araştı-
rılması gerektiğine dikkat çeken 
uzmanlar, normal ürüne göre 
çok daha pahalı satılan ürünler 
konusunda tüketicileri uyarırken, 
sertifika kontrolünü vurguladı.

Doğal ve katkısız gıdalara yönelik 
talebin artmasıyla birlikte katkılı besin-
lerden uzak durmak isteyen vatandaş-
lar, organik tarım ürünlerine tercih edi-
yor. Katkı maddesi içermeyen ürünlere 
yönelik talep artışıyla da ‘organik’ adı 
altında piyasaya organik olmayan ürün-
ler de sürülüyor. Toplumumda doğal 
gıda ve organik gıda ile ilgili yanlış an-
laşılma olduğuna dikkat çeken Necmet-
tin Erbakan Üniversitesi Mühendislik 
Fakültesi Gıda Bilimleri Ana Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Doç. Dr. İsmail Tontul, 
"Doğal gıda ve organik gıda konsepti 
birbiriyle tamamen karışıyor. Bütün 
gıdalar doğaldır. Yani meyve sebze ya 
da hayvansal bazda olması hiç önemli 
değil. Doğada yetişir, doğada yetiştiri-
lir. Dolayısıyla bunlar doğal gıdalardır. 
Organik gıda ise şimdi özellikle meyve 
sebzeler özelinde konuşacak olursak 
tohumdan başlayarak hasada kadar bir 
süreç var. Bu süreç boyunca her aşama-
da yani tohum aşamasında da, üretim 
aşamasında da, hasat aşamasında da 
çeşitli üretim ajanları, kimyasalların 

kullanılmaması gerekebiliyor" dedi.
Organik gıdalar hakkında bilgi 

veren Doç. Dr. İsmail Tontul, "Organik 
dediğimiz zaman tohumun da orga-
nik olduğu, bütün sürecinde de yapay 
kimyasal katkıların ya da pestisit gibi 
ajanların yani böceklere ya da has-
talıklara karşı çeşitli kimyasalların 
kullanılmadığı gıdaları kastediyoruz. 
Tabii ki bu gıdalara yani herhangi 
bir gıdaya doğrudan organik diyeme-
yiz. Bunları kullanmasak da sürecin 
tamamen denetleniyor olması lazım. 
Markete gittiğimizde aslında organik 
sertifikasyon pahalı bir süreç yani kon-
vansiyonel üretime göre bir çiftçinin 
üretim yapmasına göre ekstra önlemler 
gerektiriyor. Doğal ajanlar, doğal koru-
yucu maddeler ya da doğal pestisitler 
kullanılması gerektiriyor ve bu durum 
ürünün maliyetini arttırıyor. Dolayı-
sıyla bir üretici organik sertifikasyon 

sertifikasyonuna sahipse bunu amba-
lajında özellikle belirtiyor. Dolayısıyla 
ambalajın üzerinde organik yazmasına 
ya da çeşitli sertifikasyon kuruluşla-
rının logosunun bulunmasına dikkat 
etmemiz gerekiyor. Tabii pazara gidiyo-
ruz. Birçok üretici el yazısıyla organik 
yazıyor ama dediğim gibi aslında bu 
hiçbir şey ifade etmiyor. Maalesef 
birçok üretici organik kelimesinin ne 
anlama geldiğini bilmeden tüketicile-
rin bunlara daha fazla para ödemeye 
istekli olduğunu bilerek, ürünleri-
nin üzerine organik yazıyor. Çok iyi 
tanıdığınız kişilerden almıyorsanız, 
yani tanıdığınızdır, akrabanızdır, 
arkadaşınızdır almıyorsanız aslında bu 
ifadelerin çok bir geçerliliği yok. Bunu 
bilerek almanız gerekiyor. Eğer siz o 
kişiye güveniyorsanız, ürünlerindeki 
riskleri göze alarak kullanabilirsiniz. 
Ama şunu düşünmeniz gerekiyor; işte 

markette normal bir yumurta 5 liray-
ken organik yumurta 10 liraya satılıyor. 
Dolayısıyla konvansiyonel bir yumur-
tayı 10 liraya satarsa satıcı 5 lira ekstra 
kar etmiş olacak. Yani dolayısıyla bu 
büyüklükteki bir gelirin de bu olaylara 
neden olduğunu görüyoruz. İşte çeşitli 
ürünlerde organik algısı oluşturmak 
için örneğin yumurta örneğinde, işte 
pisliğe bulaştırma ya da boyama gibi 
hilelerin olduğunu görüyoruz. Bunun 
için hem sertifikasyonlar takip edilebi-
lir, bakanlığın ifşa ettiği daha önce hile 
yapmış firmalardan satın alma yapıl-
mayabilir. Bunun dışında bir tüketici 
doğrudan ambalajsız ya da etiketsiz bir 
ürüne bakarak bunun organik mi değil 
mi olduğunu anlayamıyor. Maalesef 
bunu anlamak bizim gibi eğitimli in-
sanlar için bile mümkün değil. Sadece 
laboratuvarlarda yapılan analizlerle 
anlaşılabilir" şeklinde konuştu.

Rekor seviyede 
hastaya bakıldı, en 
fazla ilgi acile oldu

Kolu ve bacağı 
kopan hastalar  

10 saatte aynı anda 
ameliyat edildi

Tunceli’de 15 bin 
kişiye ücretsiz 

kanser taraması

Düzce’de sağlık sektöründeki gelişmeler 
vatandaşların doktora başvuru sayılarına da 
yansıdı. 2025 yılında 412 bin nüfuslu şehirde, 6 
milyon 527 bin 22 hasta Sağlık Bakanlığına bağlı 
kuruluşlara başvuru yaptı.

Sağlık kuruluşlarına başvuran hasta sayıları 
hakkında bilgiler veren Düzce Sağlık Müdürü Dr. 
Yasin Yılmaz, "2018 yılından bu yana hekim ve 
personel sayımızı belirli bir seviyede artırdık. Ar-
tan hekim sayımız ile birlikte baktığımız hasta 
sayısı da artış gösteriyor. Sağlık Müdürlüğümüze 
bağlı hizmet veren sağlık tesislerimize 2025 yı-
lında toplam 6 milyon 527 bin 22 hasta başvuru-
su gerçekleşti. Bu hastaların 3 milyon 17 bin 514 
tanesi polikliniklere muayene olurken, 3 milyon 
352 bin 508 kişi ise aile hakimlerinden, 969 bin 
583 hastaya da hastanelerimizin acil servisle-
rinde hizmet verildi. Ayrıca geçen yıl il dışından 
ilimize binlerce hasta kabulü yapıldı" dedi.

Dr. Yasin Yılmaz, binlerce hastaya görün-
tüleme hizmeti verildiğini belirterek "İlimizde 
bir yılda toplam 65 bin 412 hastanın ame-
liyatı başarıyla gerçekleştirildi. Güler yüzlü 
ve tecrübeli personellerimiz ile son teknoloji 
görüntüleme cihazlarımızla hizmet verdiğimiz 
sağlık tesislerimizden hastanelerimize başvuran 
hastalarımıza bilgisayarlı tomografi, ultraso-
nografi, olmak üzere toplamda binlerce hastaya 
görüntüleme hizmeti verildi. 300 bin 978 kişi 
Ağız ve diş sağlığı hastanemizden tedavi aldı" 
ifadelerinde bulundu.

2025 yılında 3 bin 160 doğum gerçekleştiğini 
bildiren Yasin Yılmaz "İlimizde sağlığın korun-
ması, hastalıkların tedavisi ve Rehabilitasyonu 
için yürüttüğümüz çalışmalarla vatandaşları-
mızın nitelikli, ferah ve kaliteli sağlık hizme-
tine ulaşması amacına müzahir planlama ve 
çalışmalarımızı, mesleğimizin kutsallığına 
inanan tüm sağlık çalışanlarımız ile birlikte, 
gece gündüz demeden özverili bir şekilde yürü-
tüyoruz. Türkiye yüz yılında ilimizi ülkemizde 
ve bölgemizde sağlık alanında marka bir şehir 
olması noktasında desteğini bizlerden esirge-
meyen Sağlık Bakanlığımız yetkililerine, devlet 
büyüklerimize ve her daim yanımızda olan çok 
kıymetli hemşehrilerimize teşekkür ederiz" 
şeklinde konuştu.

Antalya’da 10 kişinin hayatını kaybettiği 
otobüs kazasında kolu ve bacağı kopan hasta-
lar aynı anda 10 saat süren ameliyatla opere 
edildiler. Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Özlenen Özkan ve Prof. Dr. Tuncer Karpu-
zoğlu Organ Nakli ve İleri Sağlık Araştırmaları 
Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Ömer Özkan 
tarafından yapılan operasyon sonrası hastalar 
yoğun bakımdan çıkıp, serviste tedavilerine 
devam ediliyor.

Antalya’nın Döşemealtı ilçesi yakınlarında 
yolcu otobüsünün virajda bariyerlere çarpıp 
devrildiği kazada 10 kişi öldü, 25 kişi yaralan-
dı. Kazada yaralanan bir gencin kolu, başka bi-
rinin ise bacağı koptu. Jandarma olay yerinde 
kol ve bacak aradı. 2 yaralı aynı anda Akdeniz 
Üniversitesi Hastanesi’nde yüz, rahim ve kol 
naklinde Türkiye’nin ilki olan Prof. Dr. Ömer 
Özkan ve Prof. Dr. Özlenen Özkan’ın ekibi 
tarafından ameliyat edildi. Akdeniz Üniversi-
tesi Hastanesine getirilen yaralılar arasında 
Yavuz Selim Yiğit, Neziha Kutlu, Firdevs Sarı, 
Sedef Sarı ve Abdou Nazirou Gninkougui tedavi 
altına alındı. Akdeniz Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Özlenen Özkan ve Prof. Dr. Tuncer 
Karpuzoğlu Organ Nakli ve İleri Sağlık Araş-
tırmaları Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Ömer 
Özkan tarafından kolu kopan ve bacağı kopan 
hastalar aynı anda yürütülen operasyonlarla 
birlikte kopan uzuvları yerlerine opere ettiler.

Yapılan operasyonlara ilişkin açıklamalar-
da bulunan Akdeniz Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Özlenen Özkan, "Tabii olay herkesi deh-
şete düşürdü. Aslına bakarsanız pazar sabahı 
güzel bir güne uyanmışken kötü bir haberle 
hepimiz çok ciddi sarsıldık. Çünkü çok yüksek 
oranda kayıplar oldu. Bu korkunç kazada 
tam Antalya’ya yoluna dönüşünde bir kaza 
olmuş bildiğimiz kadarıyla oradan bize 5 tane 
yaralı geldi, 3’ünün durum ağırdı. Bir tanesi 
genel cerrahi, ikisi de plastik cerrahi ekibimiz 
tarafından tedavi edildi. Bir bayan hasta 27 
yaşında.  Sedef Sarı, 21 yaşında da yine Yavuz 
Selim isminde kolu kopan bir hastayı biz 
devraldık. Hızlıca ameliyata aldık. Bunlar tabi 
majör travmalar, büyük travmalar" dedi.

Rektör Özkan, "Hemen bulamamışlar 
kol ve bacağı, daha sonra insanların aklına 
geliyor ve uygun şartlar altında getirildiği için 
biz kolu ve bacağı yerine dikebildik açıkçası. 
Uzun süren bir ameliyattı. Dün 2 ekip çalıştık. 
2 ekip aynı anda 2 odada yan yana o 2 vakayı 
aldık. Allah’a şükürler olsun ki şu anda du-
rumları gayet iyi ama tabi hep ifade ediyoruz. 
Mikro cerrahide bu böyledir. Bir hafta 10 gün-
lük süre sıkıntılı damarlarla tekrar tıkanma 
olabiliyor. Keza bunlar büyük yaralanmalar, 
büyük organ doku kopmaları, bundan da el-
bette hayati riski devam ediyor. Şu anda birkaç 
gün bizim için hayati risk açısından da önem 
arz ediyor, kol ve bacağını takip açısından da 
önem arz ediyor" şeklinde konuştu.

Tunceli İl Sağlık Müdürlüğü tarafından 
2025 yılı boyunca yürütülen kanser tarama 
çalışmaları kapsamında yaklaşık 15 bin 
vatandaşa ücretsiz tarama yapıldı, 5 kişide 
erken evrede kanser tespit edildi.

Tunceli İl Sağlık Müdürlüğü, koruyucu 
sağlık hizmetleri kapsamında kanser tara-
ma ve farkındalık çalışmalarını aralıksız 
sürdürüyor. İl Sağlık Müdürü Dr. Muham-
med Duran, 2025 yılı boyunca il genelinde 
yaklaşık 15 bin vatandaşın ücretsiz kanser 
taramasından yararlandığını açıkladı. 
Yapılan taramalar sonucunda 138 kişi ileri 
tetkik için sevk edilirken, 5 kişide erken 
evrede kanser tanısı konuldu. Erken tanı 
sayesinde hastaların daha ağır tedavilere 
gerek kalmadan sağlıklarına kavuştuğu 
belirtildi.Çalışmalar kapsamında meme, 
rahim ağzı (serviks) ve kolorektal kanser-
lere yönelik düzenli taramalar yapılırken, 
riskli görülen vatandaşların tedavi süreçleri 
uzman hekimlerce yakından takip ediliyor. 
Birinci basamak sağlık hizmetleri aracılığıy-
la vatandaşlar taramalara davet edilirken, 
kırsal bölgelerde yaşayanlar için de ulaşım 
desteği sağlanıyor. 

KOAH Riski  
Sigarayla Artıyor 

Sigara bağımlılığının 
önlenebilir ölüm neden-
leri arasında ilk sırada yer 
aldığını belirten Uzm. Dr. 
Aziz Uluışık, her yıl dünyada 
7 milyondan fazla insanın 
sigaraya bağlı sebeplerden 
öldüğünü vurguladı. Dünya 
Sağlık Örgütü, Ameri-
kan Kanser Topluluğu ve 
Dünya Akciğer Vakfı'nın 
hazırladığı Tütün Atlası'na 
göre Türk erkeklerinin yüzde 
31'inin tütün kaynaklı 
hastalıklardan ölümlerde 
2'nci sırada olduğuna dik-
kat çeken Göğüs Hastalıkları 
Uzmanı Dr. Aziz Uluışık, 
'Dünya Sigara Bırakma Günü' 
nedeniyle uyarılarda bulun-
du. Uluışık, "Sigara içenler 
solunum yolu hastalıklarına 
yakalandığında, daha ağır 
bir hastalık süreci geçiriyor-
lar. Bu nedenle ülkemizde 
sigara içenlerin bu konuda 
dikkatli olması ve nikotin 
bağımlılığından kurtulma 
süreçlerini kararlılıkla öne 
çekmeleri gerekiyor" dedi.

Sigaranın akciğer kan-
seri başta olmak üzere diğer 
kanserler, KOAH (kronik 
obstruktif akciğer) hastalığı 
ve kalp damar hastalıkları ris-
kini artıran en önemli etken 
olduğunu hatırlatan Uluışık, 
"Sigara dumanında bulunan 
4 binden fazla kimyasal mad-
denin 80'den fazlasının kans-
er yapıcı özelliği bulunuyor. 
Akciğer kanserine yakalanan 
her 10 hastadan 8'inin sigara 
kullanıcısı olduğu biliniyor. 
Sinsi bir hastalık olan akciğer 
kanserine yüzde 60-70 vakada 
ancak ileri evrede tanı konula-
biliyor" diye konuştu.

Günümüzde en ölüm-
cül dördüncü hastalık olan 
KOAH'ın yüzde 90'ının 
sebebinin sigara olduğunu be-
lirten Uzm. Dr. Aziz Uluışık, 
"Dünya Sağlık Örgütü ver-
ilerine göre, dünya genelinde 
sigara içenlerin sayısı 1 mil-
yar 100 milyon kişidir. Yılda 7 
milyon insan sigara tüketimi 
sebebiyle hayatını kaybedi-
yor. DSÖ, Amerikan Kanser 

Topluluğu ve Dünya Akciğer 
Vakfı'nın hazırladığı Tütün 
Atlası'na göre, Türkiye'deki 
erkeklerin yüzde 31'i tütün 
kaynaklı hastalıklar nedeni-
yle hayatını kaybediyor. Bu 
oran Kuzey Kore'nin ardından 
dünyada en yüksek ikinci 
orandır. Kadınlardaki oran 
ise yüzde 12 olup orta ge-
lirli ülkelerin ortalamasına 
denktir. Günümüzde en 
ölümcül dördüncü hastalık 
olan KOAH'ın yüzde 90 
sebebi sigaradır. Koroner 
kalp hastalığına bağlı ölüm-
lerin yüzde 10-30'undan 
sigara sorumludur. Günde 
1-4 arası sigara içimi ve 
hatta pasif sigara içicisi 
olmak bile kalp ve akciğer 
hastalıklarına yakalanma 
riskini artırmaktadır. Gırtlak 
kanseri, prostat kanseri ve 
mesane kanseri görülme 
sıklığı belirgin şekilde 
artmaktadır. Midede gastrit, 
ülser ve mide kanseri riskini 
artırmaktadır. Hamilelikte 
sigara içiminin bebeğe zararlı 
olduğu kesin kanıtlanmıştır. 
Sigara içenlerde alzaymır 
hastalığına yakalanma ve 
inme riski artmaktadır. 
Kısırlık, erken doğum, erken 

menopoz riski artmaktadır. 
Gün içinde yorgunluk, hal-
sizlik, stres ve uykusuzluk 
görülebilir. Sigaranın ciltte 
kırışıklık, dişlerde sararma 
ve ağız içinde kötü koku 
oluşumu gibi estetik zararları 
da mevcuttur. Her yönden 
sağlığımıza zararı olan sigara 
için söyleyebileceğimiz tek 
şey, sigarayı bırak hayatı 
bırakma olacaktır" şeklinde 
konuştu.

"Aralık 2019'dan iti-
baren görünmeye başlayan 
Covid-19 enfeksiyonu da 
hem kalp-damar sistemi 
hem de solunum sistemine 
doğrudan hasar vermekte-
dir. Bir diğer yandan mevcut 
bilgiler göstermektedir ki, 
sigara kullanımının yol 
açtığı başlıca hastalıklar olan 
kalp-damar hastalıkları ve 
KOAH gibi kronik solunum 
hastalığı bulunan birey-
ler, sağlıklı bireylere göre, 
hastalığın daha ağır seyret-
me riskine sahiptir. Diğer 
yandan, sigara kullanımı 
solunum yollarımızdaki 
koruyucu mekanizmaları 
bloke ederek, alt solunum 
yolu enfeksiyonu gelişimini 
kolaylaştırmaktadır."
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Kars Çıldır Gölü’nde 
buz üstünde 

muhteşem şölen

Diyar diyar gezip kültür 
arşivi oluşturuyorlar

Selendi’nin saklı hazinesi 
yeniden gün yüzüne 

çıkmayı bekliyor

Denizli’de 
Anadolu’nun Özü Güzel 
Sanatlar Liselerinin 
Sözü projesi kapsamında 
ikinci kültür buluşması 
Acıpayam’da gerçekleş-
ti. "Anadolu’nun Özü 
Güzel Sanatlar Liseleri-
nin Sözü" projesi kap-
samında güzel sanatlar 
lisesi öğrencileri ve 
öğretmenleri diyar diyar 
dolaşarak, kültür elçiliği 
yapmaya devam ediyor. 
Hakkı Dereköylü Güzel 
Sanatlar Lisesi öğrenci-
leri proje kapsamında 

Tavas’tan sonra Acıpa-
yam ilçesini ziyaret etti. 
Kültür şöleninin yaşan-
dığı etkinlikte öğrenci ve 
öğretmenler, Acıpayam 
Halkı Yörükler Derneğine 
ait olan Yörük çadırında 
misafir edildi.

Yöre halkından din-
lenilen türküleri gelecek 
kuşaklara aktarılması 
için kayıtlara alındı. 
Hakkı Dereköylü Güzel 
Sanatlar Lisesi öğretmen-
leri, projeye sağladıkları 
destek için Acıpayamlıla-
ra teşekkür etti.

Manisa’nın Selendi ilçesinde 1960’lı 
yıllarda inşa edilen ve döneminin taş işçi-
liğiyle dikkat çeken Koca Fehmi Köprüsü, 
sel felaketinde yıkılmasının ardından kendi 
haline terk edildi. Bölge halkı, tarihi köprü-
nün aslına uygun restore edilerek turizme 
kazandırılmasını istiyor.

Manisa’nın en uzak ilçelerinden biri 
olan Selendi, yalnızca doğal güzellikleriyle 
değil, geçmişten günümüze ulaşan tarihi 
yapılarıyla da dikkat çekiyor. Bu yapılardan 
biri olan Koca Fehmi Köprüsü, zamana 
direnen mimarisi ve taşıdığı tarihi değerle 
yeniden ayağa kaldırılmayı bekliyor.

1960’lı yıllarda Çinan ve Kazıklı ma-
halleleri arasında, Selendi Çayı üzerinde 
inşa edilen Koca Fehmi Köprüsü, dönemin 
mühendislik anlayışı ve el işçiliği taş mi-
marisiyle göz kamaştırıyordu. Tek gözlü taş 
köprü, Selendi’nin doğusu ile batısını birbi-
rine bağlayarak adeta küçük bir "İpekyolu" 
işlevi görüyordu.Selendi Çayı’nın batısında 
bulunan değirmene ulaşımı sağlayan köp-
rü, köylülerin mahsullerini öğütmek için 
kullandığı ana güzergah haline gelmişti. 
Bu yönüyle köprü, yalnızca bir geçiş noktası 
değil, aynı zamanda bölge ekonomisinin 
can damarlarından biri olmuştu.

Ancak 1989 yılının yaz ayında meydana 
gelen şiddetli sel felaketi, köprünün yıkıl-
masına neden oldu. Doğanın gücüne karşı 
koyamayan yapı, o tarihten bu yana atıl 
durumda bulunuyor. Günümüzde köprüye 
ulaşım ise dar ve engebeli patika yollar üze-
rinden sağlanabiliyor.

Sultangazi Belediyesi Çocuk 
Kütüphanesi Her Gün Dopdolu

İlçenin ilk ve tek olma 
özelliğini taşıyan Sultangazi 
Belediyesi Çocuk Kütüpha-
nesi minik ziyaretçilerini 
ağırlamaya devam ediyor. 
Çocuklar okul derslerini 
pekiştirirken birçok etkinliğe 
katılarak yaşıtlarıyla keyifli 
zaman geçirme imkanı da 
buluyor.

Çocukların okuma 
alışkanlığı kazanması ve 
sosyalleşmeleri amacıyla 
hayata geçirilen ilçenin ilk 
ve tek olma özelliğini taşıyan 
Sultangazi Belediyesi Çocuk 
Kütüphanesi, miniklerin 
yoğun ilgisiyle karşılaşıyor. 
Şehit Ferdi Yurduseven 
Gençlik Merkezi’nde yer alan 
Sultangazi Belediyesi Çocuk 
Kütüphanesi, çocuklar kadar 
ailelerden de tam not alıyor.

Her gün saat 12.00 
– 18.00 arası minik ziya-
retçilerini ağırlayan Çocuk 
Kütüphanesi, çocukların 
okuldaki ödevlerine yar-
dımcı olmak için ev ödevi 
saati düzenliyor. Ardından 
çocukların okuldaki ders-
lerini pekiştirmek için test 

çözmelerine de katkıda 
bulunuluyor.
“Çocuklarımız Her şeyimiz”

Kütüphanede bir gün 
kitap okuma saati bir gün de 
akıl zeka oyunları olmak üze-
re dönüşümlü olarak her gün 
15.00 17.00 saatleri arasında 
günün etkinliği gerçekleş-
tiriliyor. Çocuklar ahşap 
boyamadan anahtar yapı-
mına, squshi yapımından 
üç boyutlu bayrak yapımına 
birbirinden farklı etkinlikler-
le el becerilerini geliştirirken 
keyifli zaman geçiriyor.

Sultangazi Belediye 
Başkanı Abdurrahman 

Dursun; “Kütüphanemiz 
miniklerimize hizmet eden, 
çocuklarımızın okuldaki 
gördüğü dersleri pekiştiren 
Sultangazi’nin ilk ve tek 
çocuk kütüphanesi.  Minikle-
rimiz eğlenirken öğreneceği, 
kaliteli vakit geçirebileceği 
etkinliklerle motor becerile-
rini geliştirmenin yanı sıra 
yaşıtlarıyla da vakit geçirerek 
sosyalleşme imkanı buluyor. 
Bizler Sultangazi Belediyesi 
olarak çocuklarımızın daima 
yanındayız. Onlar bizim 
yarınlarımızın teminatı, 
ülkemizin geleceği…” diye 
konuştu. n Çağlar Çağatay

Kars Çıldır Gölü Buz 
Şenliği renkli görüntü-
lere sahne oldu. Doğal 
buz üzerinde Short Track 
’Sürat Pateni’ ekibinin 
hız denemeleri nefes 
keserken, artistik buz 
pateni solo gösterisi ve 
senkronize takımı, gölün 
aynasında adeta süzüle-
rek izleyenleri mest etti. 
Buz üzerinde yapılan 
kıran kırana buz hokeyi 
gösteri maçı ise seyirciler-
den büyük alkış topladı.

Kars Çıldır Gölü’nün 
uçsuz bucaksız beyazlığı, 
tarihinin en renkli gün-
lerinden birine şahitlik 
etti. Kars Valiliği koor-
dinesinde düzenlenen 
"Çıldır Gölü Buz Şenliği" 
soğuk havada binlerce 
vatandaşın katılımıyla 
adeta iç ısıtan bir festiva-
le dönüştü.

Kars’ın kış turizmi 
potansiyelini dünyaya 
duyurmak ve bölgenin 
saklı değerlerini gün yü-
züne çıkarmak amacıyla 
gerçekleştirilen etkinlik, 
kristal buz tabakasının 
üzerinde görsel şölene 
sahne oldu.

Şenlik programı, bu-
zun sadece bir kış dekoru 
değil, aynı zamanda 
devasa bir sahne olduğu-
nu kanıtladı. İzleyiciler, 
modern kış sporları ve 
geleneksel motiflerin har-
manlandığı etkinliklerde 
unutulmaz anlar yaşadı. 
Kafkas folklor ekibi ve 
yöresel folklor ekibinin 
gösterisiyle başlayan 
etkinlikte, sürat pateni 
ekibinin hız denemeleri 
nefes kesti, artistik buz 
pateni solo gösterisi ve 
senkronize takımının 
gösterisi ise izleyenleri 
büyüledi.

Çıldır Gölü’nün buz 
tabakasının üzerinde 
oynanan buz hokeyi 
karşılaşması kıran kırana 
geçti. Buz hokeyi karşılaş-
masının ardından Çıldır 
Gölü’nün sembolü haline 
gelen atlı kızakların 
yarışlarıyla festival adeta 
izleyenleri kendinden ge-
çirdi. Festival daha sonra 
sona erdi.Öte yandan, 
festivale katılan milli 
sporcular ise buz üzerinde 
farklı bir deneyim yaşa-
dıklarını kaydettiler.

Türk mimarın eserleri Türk mimarın eserleri 
New York’ta sergileniyorNew York’ta sergileniyor

Türkiye’de BAU Mimarlık ve 
Tasarım bölümünü bitirdikten 
sonra ABD’de sanat eğitimi alan 
Nazlı Efe, disiplinler arası çalışma-
larıyla New York’ta gelecek vade-
den 28 sanatçı arasında gösterildi. 
Bronx Müzesi’nin New York sanat 
sahnesindeki gelecek vadeden 
sanatçıları keşfetme ve destekleme 
misyonu tarafından seçilen 28 
sanatçının eserleri Ocak ayından 
itibaren Bronx Müzesi’nde sergi-
lenmeye başlandı. 45 yıldır devam 
eden, "Artist in the Marketplace" 
adıyla bilinen AIM Fellowship 
programı kapsamında düzenlenen 
ve 29 Haziran’a kadar açık kalacak 
sergi büyük ilgi gördü. Gothamist 
tarafından "2026’da mutlaka gö-
rülmesi gereken 8 bienal arasında 
gösterilen AIM Bienali’nde eserleri 
yer alan Nazlı Efe, eserlerinin 

Bronx Müzesi’nde sergilenmesin-
den dolayı çok heyecanlı olduğunu 
söyledi. Eserlerini oluşturmasında 
Kıbrıs ve Anadolu kadim kültürün-
de ilham aldığını söyleyen Nazlı 
Efe, eserlerinin temasının "koru-
ma" olduğunu söyledi. Su, gazlı 
bez ve erimiş balmumunun sanat 
eserlerinde önemli yer tuttuğunu 
ifade eden Nazlı Efe; "Balmumu, 
tarihî olarak doğal bir koruyucu 
olarak kullanılagelmiştir; benzer 
şekilde gazlı bez de iyileştirme 
ve bakım temalarını beraberinde 
getirir. Bu nedenle bu sergimizin 
ana teması koruma oldu" dedi.

Eserlerini oluşturmada iyileş-
tirici gücü olan suyun yerinin çok 
önemli olduğunu da belirten Efe 
sözlerine şöyle devam etti:

"Su, hepimizi bağlayan ortak 
noktamız, hepimiz hayata su dolu 

bir kese içinde başladık. Su ile 
çalışmak, varlık ve canlılıkla derin 
bir bağ kurmamı sağlıyor. Bu se-
beple eserlerimin yapım sürecinde 
su içeren teknikler kullanıyorum. 
Bu teknikler kültürümüzde var 
olan kurşun dökme ve ebru gibi 
yöntemler. Bu metotları uyarla-
yarak ve çağdaş sanat dünyasına 
taşıyarak enstalasyon ve heykeller 
üretiyorum."

Anadolu’da yüzyıllardır devam 
eden kurşun dökme geleneğini 
farklı şekilde yorumlayan Nazlı 
Efe, kurşun yerine erimiş balmu-
mu kullanmasıyla da dikkat çekti. 
Eserlerinde kurşun dökmeden 
uyarladığı yöntemleri de kullanan 
Efe "Türkiye’de erimiş kurşu-
nun suya atıldığı ve ortaya çıkan 
şekillerin yorumlandığı asırlık bir 
kehanet uygulaması olan kurşun 

dökmeden derinden etkilendim. 
Son çalışmalarımda, kurşun 
yerine balmumu ile çalışarak bu 
ritüeli uyarladım. Balmumu su 
ile buluştuğunda, Rorschach mü-
rekkep testini hatırlatan şekiller 
oluşturur. Bu formlar, bilinçdışını 
uyararak hatıralarımı ve duygula-
rımı su yüzüne çıkarır. Balmumu 
formlar, buluntu nesnelerle bir-
likte enstalasyonlarımın maddeî 
dilini oluşturur" dedi.

Bahçeşehir Üniversitesinden (BAU) mezun olduktan sonra eğitimine ABD’de devam eden Nazlı 
Efe’nin, mimarlık ve sanatı buluşturarak oluşturduğu eserleri "Artist in the Marketplace (AIM) 
Bienali" kapsamında Bronx Müzesi’nde sergilenmeye başlandı. New York’ta yaşayan gelecek 
vadeden 28 sanatçı arasında gösterilen Nazlı Efe, balmumu ve gazlı bez kullanarak ürettiği 
enstalasyonlar ve heykellerinin sergilenmesinden ötürü büyük heyecan duyduğunu söyledi.
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BUDU HANS DEĞIL 
HASAN GÖTÜRECEK

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN 
BAHÇELI’YE 57 GÜLÜN YER 

ALDIĞI TEBRIK ÇIÇEĞI

GÖKYÜZÜNDE KOORDINASYON 
GÖVDE GÖSTERISINE DÖNÜŞTÜ

TMSF, MAYDONOZ DÖNER’E 
2,36 MILYAR TL İSTIYOR

“İNŞA VE İHYA” ILE 
YENI ÇEHRE GELDI

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-
ğan, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin (MHP) 57. 
kuruluş yıldönümünü 
kutlamak amacıyla MHP 
lideri Devlet Bahçeli’ye 
57 gülün yer aldığı tebrik 
çiçeği gönderdi.

Cumhurbaşkanımız 

Sayın Recep Tayyip Erdo-
ğan, Milliyetçi Hareket 
Partisi’nin 57’nci kuruluş 
yıldönümü münasebe-
tiyle, MHP lideri Devlet 
Bahçeli’ye Türk bayrağı 
motifinde hazırlanmış, 
57. yıla ithafen 57 gülün 
yer aldığı tebrik çiçeği 
gönderdi.

Milli Savunma Ba-
kanlığı (MSB), Balıke-
sir'deki 6'ncı Ana Jet Üs 
Komutanlığına bağlı jet 
filolarının katılımıyla 
elektronik harp destekli 
‘çok uçaklı taarruz' eğiti-
minin başarıyla gerçek-
leştirildiğini açıkladı. 
MSB, resmi sosyal medya 
hesaplarından Balıkesir'in 
Bandırma ilçesinde 6'ncı 
Ana Jet Üs Komutanlığına 
bağlı 161'inci ve 162'nci 
Jet Filo Komutanlıklarının 
katılımıyla elektronik 
harp destekli ‘çok uçak-
lı taarruz' eğitiminin 
başarıyla gerçekleştiğini 
duyurdu. Aynı zamanda, 
başarıyla tamamlanan 
görevin ardından, Çanak-
kale Şehitliği'nin saygıyla 
selamlandığı bildirildi. 
"Elektronik harp destekli 
‘çok uçaklı taarruz' eğiti-
mi başarıyla icra edildi" 
MSB tarafından yapılan 
açıklamada şu ifadelere 
yer verildi: "6'ncı Ana 
Jet Üs Komutanlığımıza 
bağlı 161'inci ve 162'nci 
Jet Filo Komutanlıkları-
mızın katılımıyla elekt-
ronik harp destekli 'çok 
uçaklı taarruz' eğitimi 
başarıyla icra edildi. Gö-
revin tamamlanmasının 
ardından pilotlarımız; her 

karış toprağı kahraman-
lık kokan bu mukaddes 
diyarda, ‘Çanakkale geçil-
mez' sözünü tarihe altın 
harflerle yazdıran ecdadı-
mızı saygıyla selamladı. 
Bu anlamlı selamlamanın 
ardından uçaklarımız, 
Bandırma'da konuşlu 
6'ncı Ana Jet Üs Komu-
tanlığımıza emniyetle 
iniş yaptı."

Bu tür çok uçaklı ta-
arruz eğitimleri, modern 
hava harekâtlarının 
omurgasını oluşturan 
eşgüdüm, zamanlama 
ve müşterek hareket 
kabiliyetinin geliştiril-
mesi açısından kritik 
önem taşıyor. Elektro-
nik harp unsurlarıyla 
desteklenen senaryolar, 
pilotların yoğun tehdit 
ortamlarında haberleş-
me, hedefleme ve görev 
icrasını sürdürme beceri-
lerini pekiştirirken, hava 
kuvvetlerinin caydırıcılık 
ve operasyonel hazırlık 
seviyesini de üst noktaya 
taşıyor. Aynı anda birden 
fazla unsurun koordineli 
şekilde görev yapabilme-
si, olası çatışma ortam-
larında hava üstünlü-
ğünün kısa sürede tesis 
edilmesinde belirleyici 
bir rol oynuyor.

Tasarruf Mevduatı 
Sigorta Fonu (TMSF), 
kayyım yönetiminde bu-
lunan Somca Gıda, Altı 
G Gıda, Sümer Entegre 
Et, Enerca Gıda ve Deta 
Ambalaj’a ait mal, hak, 
varlık ve sözleşmelerin 
satışına karar verdi. 
Satışa ilişkin ihale ilanı 
Resmi Gazete’de yayım-
landı. Satış işleminin, 
7145, 6758 ve 5411 
sayılı kanunlar ile ilgili 
yönetmelikler çerçeve-
sinde gerçekleştirileceği 
belirtildi.

İhale kapsamında, 
franchise modeliyle faa-
liyet gösteren Maydonoz 
Döner ve My Fried Chic-
ken markalarına ait et ve 
tavuk işletmeciliğinde 
kullanılan tüm mal, 
hak ve varlıklar “ticari 
ve iktisadi bütünlük” 
içinde satışa sunuldu. Bu 

bütünlük için belirlenen 
muhammen bedel 2 mil-
yar 360 milyon TL oldu. 
İhaleye katılmak isteyen 
yatırımcıların 236 mil-
yon TL tutarında temi-
nat yatırması gerekiyor. 
Teminat; nakit, kesin ve 
süresiz teminat mektubu 
ile T.C. devlet tahville-
ri, hazine bonoları ve 
hazine kefaletli tahviller 
şeklinde kabul edilecek.

Son teklif verme 
tarihi 31 Mart 2026 saat 
16.00 olarak duyurul-
du. İhale, 1 Nisan 2026 
saat 11.00’de, TMSF’nin 
İstanbul Esentepe’de-
ki merkez binasında 
yapılacak. Kapalı zarfla 
alınacak mali tekliflerin 
açılmasının ardından 
kısa liste oluşturulacak, 
süreç açık artırma aşa-
masıyla devam edecek.

nYahya Ali Yıldırım

SIYASETTE 
“SEVIYE” 

TARTIŞMASI
Keçiören Belediye Başkanı Me-

sut Özarslan’ın, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in kendisine ve ailesine 
“sinkaflı mesajlar” gönderdiğini öne 
sürerek partisinden istifa etmesi, 
siyasette üslup ve seviye tartışmasını 
yeniden gündeme taşıdı. Özarslan’ın 
iddialarının ardından paylaşılan 
ekran görüntüleri ise tartışmayı daha 
da büyüttü.

AKP’ye geçeceği iddialarıyla gün-
demde olan Keçiören Belediye Baş-
kanı Mesut Özarslan, dün CHP’den 
istifa ettiğini açıkladı. Özarslan, 6 
Ocak’ta Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum’la yap-
tığı görüşmenin ardından, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in 7 Şubat’ta 
WhatsApp üzerinden kendisine ve 
ailesine yönelik tehdit ve hakaret 
içeren mesajlar attığını ileri sürdü. 
Özarslan, söz konusu mesajları savcı-
lığa sunacağını da duyurdu.

İddialara yanıt veren CHP lideri 
Özgür Özel ise gazetecilere yaptığı 
açıklamada, siyasette sert sözlerin 
olabileceğini savunarak, “Anne-ba-
basını katmadım ama siyasette öfke 
de hakaret de vardır” dedi. Özarslan’ı 
iddialarını kanıtlamak için ekran gö-
rüntülerini paylaşmaya çağıran Özel, 
“Yalan atıyor” ifadelerini kullandı.

Bu çağrının ardından sosyal 
medyada paylaşılan ekran görüntü-
lerinde, Özarslan’a ait herhangi bir 
mesaj yer almazken, Özgür Özel’e 
ait olduğu belirtilen mesajlar yer 
aldı. Özel, söz konusu mesajların 
içeriğini de kamuoyuyla paylaşarak, 
Özarslan’a yönelik eleştirilerinin 
siyasi tutumuna ilişkin olduğunu 
savundu. Özel, “Sana hırsız dediler, 
ben seni çağırdım sordum. ‘Böyle bir 
şey yok’ dedin, ben sana inandım. 
Şimdi hırsız diyenlere gidiyorsun 
dedim. ‘Bu yaptıkların seni doğu-
ran anneyi de, evlatlarını da, ileride 
torunlarını da utandıracak’ dedim” 
şeklinde konuştu.

Yaşananlar, siyasette dil ve üs-
lubun sınırlarına ilişkin tartışmayı 
yeniden alevlendirdi. Bir yanda sert 
ifadelerin “siyasetin doğası” olduğu 
savunulurken, diğer yanda kişisel 
ve aileyi hedef alan sözlerin “siya-
si seviye”yi düşürdüğü eleştirileri 
dile getiriliyor. Tartışmanın yargıya 
taşınıp taşınmayacağı ve siyasi etki-
lerinin nasıl olacağı ise önümüzdeki 
günlerde netlik kazanacak.

Ticaret Bakanlığı, kanatlı eti 
piyasasındaki fiyat gelişme-
lerinin izlendiğini ve piya-
sadaki arz-talep dengesini 
destekleyici bir adım olarak 
kanatlı eti ihracatının dur-
durulduğunu açıkladı. 

Tavuk sektöründe Ramazan 
ayı öncesinde fiyatların yüzde 
15 artırılması üzerine Ticaret 
Bakanlığı, haksız fiyat uygu-
lamalarının önüne geçilmesi 
adına tavuk ihracatına yönelik 
önlem almıştı. Bu çerçevede Ba-
kanlık tarafından tavuk ihracatı 
durulmuştu.
"Kanatlı eti ihracatının dur-
durulmasına yönelik tedbir-
ler bugün itibarıyla hayata 
geçirilmiştir"

Bakanlık tarafından konu 
üzerine yapılan açıklamada, 
bölgesel gelişmelerin gıda 
piyasaları üzerindeki etkileri 
ile birlikte, iç talepte gözlemle-
nen artış ve dönemsel tüketim 
eğilimlerindeki değişimler, bazı 
ürün gruplarında fiyat hare-
ketlerinin hızlanmasına neden 
olabileceği belirtildi. Açıklama-
da, şu ifadelere yer verildi:

"Kanatlı eti piyasasında olu-
şan fiyat gelişmeleri yakından 
izlenmiş; fiyat oluşumlarının 
olağan piyasa şartları çerçeve-
sinde seyredip seyretmediği 

titizlikle değerlendirilmiştir. Bu 
çerçevede, piyasadaki arz-talep 
dengesini destekleyici bir adım 
olarak, kanatlı eti ihracatının 
durdurulmasına yönelik ted-
birler bugün itibarıyla hayata 
geçirilmiştir. Tüketicilerimizi 
mağdur edebilecek ve fahiş fiyat 
istismarı yoluyla piyasa işleyi-
şini bozabilecek nitelikteki her 
türlü uygulama ve spekülatif 
fiyatlama davranışı, Ticaret 
Bakanlığımız tarafından ya-

kından takip edilmekte; gerekli 
denetim ve yaptırım süreçleri 
kararlılıkla yürütülmektedir."
"Makul fiyatlarla ulaşmasının 
sağlanması için gereken adım-
ları atmaya devam edeceğiz"

Ticaret Bakanlığı tarafın-
dan, gıda arz güvenliği kapsa-
mında temel gıda ürünlerin-
de, bilhassa halkın sofrasına 
doğrudan dokunan ürünlerdeki 
gelişmelerin de hassasiyetle 

izlendiği ifade edilen açıklama-
da, "Başta perakende ve toptan 
ticaret kuruluşları denetim 
birimlerimizce yoğun bir şekilde 
denetlenmekte, denetim sonuç-
ları kamuoyumuzla şeffaf bir şe-
kilde paylaşılmaktadır. Ticaret 
Bakanlığı olarak, vatandaşları-
mızın gıda ürünlerine makul fi-
yatlarla ulaşmasının sağlanma-
sı için gereken adımları atmaya 
devam edeceğiz" denildi.
n Zafer Çalışkan

İletişim Başkanlığı'nca 
düzenlenen 'Asrın İnşası 
Güçlü Türkiye'nin İhya 
Vizyonu Paneli'nde konu-
şan Duran, asrın felaketi 
olarak nitelendirilen 6 Şubat 
depremlerinde hayatını kay-
bedenlere Allah'tan rahmet, 
yakınlarını toprağa vermek 
zorunda kalan vatandaşlara 
ise sabır ve metanet diledi.

Deprem sonrası süreci, 
Türkiye için devlet-millet 
dayanışmasının en güç-
lü şekilde tezahür ettiği 
bir diriliş hikayesi olarak 
tanımlayan Duran, ilk 
andan itibaren devletin 
tüm imkanları ve birimleri 
ile sahaya indiğine vurgu 
yaparak, "Sivil toplum ku-
ruluşlarımız hiçbir tereddüt 
göstermeden, adanmışlık 
ruhuyla görev üstlendi. 
Vatandaşlarımız ise yalnızca 
ellerindekiyle değil; yüre-
ğiyle, dualarıyla ve umutla-
rıyla yardıma koştular. Bir 
cana daha ulaşabilmek, bir 
enkazın başında daha umut 
yeşertebilmek, bir afetzede-
ye daha yalnız olmadığını 
hissettirebilmek için hep 
birlikte büyük bir gayret 
ortaya koyduk. Bu nedenle 
şunu söylemek gerekir; biz 
bu felaketin üstesinden 
teknik kapasitemizin yanı 
sıra, toplumsal vicdanımız 
ve dayanışma gücümüzle 
geldik" dedi.

Ortaya koyulan güçlü 
irade ve birlik ruhunun, 
Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan'ın liderliğinde 
başlatılan kalıcı ve kapsayıcı 
bir yenden inşa ve ihya sü-
reciyle kurumsal çerçeveye 
kavuşturulduğunu kaydeden 
İletişim Başkanı Duran, 
"Türkiye bu süreçte milletin 
ve devletin el ele verilme-
siyle 'yapılamaz' denileni 
yapmış ve insan merkezli 
yaklaşımıyla dünyaya yeni 
bir standart sunmuştur. 
Altını özellikle çizmek 
isterim ki bu süreç, yalnızca 
yıkılanların yerine yenileri-
ni koyma çabası değildir. Bu 
süreç, Cumhurbaşkanımı-
zın her fırsatta altını çizdiği 
'hiçbir vatandaşı sahipsiz 

bırakmama' anlayışının ve 
'kimsesizlerin kimsesi olma' 
sorumluluğunun hayata 
geçirilmesidir. 455 bin konu-
tun vatandaşlarımıza teslim 
edilmesi bunun en önemli 
tezahürlerinden biridir. İnşa 
ve ihya çalışmalarıyla dep-
remde ağır yara alan tüm 
şehirlerimiz bugün yepyeni 
çehrelere kavuşmuştur. Tüm 
bunlar, fiziksel bir yapılan-
mayla sınırlı değildir. Sosyal 
adaletin, ekonomik direncin 
ve toplumsal iyileşmenin 
de yeniden tesisini ifade 
etmektedir" diye konuştu.

Afet ve sonrasındaki sü-
recin, gerçeği merkeze alan 
güçlü bir iletişim ortamının 
ne denli hayati olduğunu bir 
kez daha gösterdiğini ve bu 
dönemde sağlıklı bir iletişim 
ortamının tesisi için yoğun 
gayret sarf ettiklerini dile 
getiren Duran, "Yalanların, 
kurgulanmış içeriklerin ve 
çarpıtılmış bilgilerin, özel-
likle kriz anlarında ne kadar 
hızlı yaygınlaşabildiğini 
ve etkide bulunabildiğini 
hep birlikte tecrübe ettik. 
Bu dönemde, dezenformas-
yonun kimi zaman kasıtlı 
yönlendirmelerle, kimi 
zaman da bilgi eksikliğin-
den kaynaklanan yanlış 

aktarımlarla yaygınlaştığı-
na şahit olduk. Toplumun 
huzuruna kasteden, afet 
sahasında asayişi zedeleyen 
ve arama kurtarma faali-
yetlerini sekteye uğratan bu 
yanıltıcı bilgilerle mücadele 
edilmesi son derece önem-
liydi. Bu çerçevede, 200'e 
yakın dezenformatif içeriğe 
müdahale ettik, doğruları 
milletimizle paylaştık" açık-
lamasında bulundu.

Devletin ilgili kurum-
larıyla koordineli şekilde 
kamuoyunun doğru bilgi-
lendirilmesi amacıyla gayret 
ettiklerini söyleyen Duran, 
"Milletimizle kesintisiz 
iletişimi sürdürmek adına 
CİMER kriz iletişim strateji-
sini derhal uygulamaya ge-
çirdik. Bu çerçevede 6 Şubat 
sabahı saat 08.30 itibarıyla 
depremzede vatandaşlarımız 
için özel bir iletişim kanalı 
olarak hizmet veren CİMER 
'Deprem Acil' uygulamasını 
kullanıma sunduk. CİMER 
'Deprem Acil' uygulamasına 
gelen toplam 1,7 milyon 
başvuru kapsamındaki 
her türlü talep ve ihtiyaç 
kurumlarımız ile eşgüdüm 
içinde takibe uğraştık ve 
çözüme de kavuşturduk. 
CİMER Çağrı Merkezi üze-
rinden ise deprem sonrası 3 
aylık süreçte 7 gün 24 saat 
çalışma esasıyla 220 binin 
üzerinde çağrıyı cevapladık" 
şeklinde konuştu.

Duran, 6 Şubat dep-
remleri sonrasında bölgede 
görev yapan 11 ülkeden 
32 uluslararası gazeteci-
nin geçen hafta yeniden 
deprem bölgesine geldiğini 
ve depremin yıkımına şahit 
olan basın mensuplarının 3 
yılın ardından gerçekleşen 
büyük değişimi gözlemleme 
imkanı bulduğunu kaydetti. 
Duran, 2024'ten bugüne 
kadar toplam 26 ülkeden 
366 gazetecinin Türkiye'nin 
yürüttüğü inşa ve ihya çalış-
malarını yerinde görmesini 
sağladıklarını dile getire-
rek, "Bu bizim insanımızın 
diriliş, başarı hikayesidir ve 
tüm dünyanın da bunu al-
kışlaması yerindedir" dedi.
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REAL BETIS, 
ICARDI’NIN PEŞINDE

BILECIK’TE GENÇ ERKEKLER 
FUTSAL MÜSABAKALARI 

SONA ERDI

BALIKESIR BÜYÜKŞEHIR’IN 
SPORCULARI GÜREŞ VE JUDODA 

18 MADALYA TOPLADI

MENTEŞE’DE 
BASKETBOL 

HEYECANI YAŞANDI

Türkiye Güreş Federasyonu ile 
Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 
organize edilen okul sporları turnuva-
ları kapsamında Balıkesir Büyükşehir 
Belediyesi sporcuları güreş ve judoda ka-
zandıkları 18 madalya ile dikkat çekti.

Türkiye Güreş Federasyonu ile Genç-
lik ve Spor Bakanlığı tarafından orga-
nize edilen okul sporları turnuvaları 
kapsamında düzenlenen il şampiyona-
larında, Balıkesir Büyükşehir Belediyesi 
sporcuları önemli başarılara imza attı. 
Gençler B okullar arası grekoromen 
il seçmelerinde Balıkesir Büyükşehir 
Belediyesi sporcuları 5 altın, 2 gümüş ve 
1 bronz madalya kazandı. Hasan Yağız 
Özkan (48 kg), Ahmed Faruk Aydın (55 
kg), Efe Berk Acar (71 kg), Ali Kemal 
Gören (80 kg) ve Çağan Gökhan Su (110 
kg) altın madalya kazanarak il birincisi 
olurken, Berkay Ateş (65 kg) ve Yavuz Se-
lim Kartın (80 kg) gümüş, Hasan Yiğit 
Özkan (55 kg) ise bronz madalya elde 
etti. Kendi branşlarında birinci olan 
sporcular, Türkiye gruplarına katılma 
hakkı kazandı.

Balıkesir kulüpler arası U15 ser-
best erkekler il seçmelerinde Ahmet 
Faruk Aydın (57 kg) ve Yavuz Selim 
Kartın (85 kg) üçüncü olarak kürsüye 
çıkarken, Balıkesir U15 Grekoromen İl 
Şampiyonası’nda da büyükşehir spor-
cuları başarılarını sürdürdü. Bu şam-
piyonada Yavuz Selim Kartın (75 kg) ve 
Ahmed Faruk Aydın (57 kg) il birincisi 
olurken, Hüseyin Yağız Özkan (48 kg) ve 
Hasan Yiğit Özkan (52 kg) il üçüncülüğü 
elde etti. Bu dereceler sonucunda Balı-
kesir Büyükşehir Belediyespor, takım 
halinde il üçüncülüğü kupasını kazan-
dı. Birinci olan sporcular, U15 grekoro-
men Türkiye gruplarına katılmaya hak 
kazandı.

Galatasaray ile geleceği be-
lirsizliğini koruyan ve Haziran 
2026’da sarı kırmızılılarla söz-
leşmesi sona erecek Mauro Icardi 
için İspanya’dan transfer iddiası 
gündeme geldi. Sarı kırmızılı fut-
bolcu için La Liga’nın önemli bir 
kulübünün devrede olduğu ifade 
edildi.

İspanyol basınında konuyla 
ilgili, Real Betis yönetiminin, 
hücum bölgesi için atılım yapıl-
ması beklendiği ifade edilerek, La 
Liga’da fark yaratabilecek, ken-
dini kanıtlamış bir golcü transfer 
etmek istendiği belirtildi. 

Takımın daha iyi hücum yap-
ması gerektiği düşünülüyor. Rakip 
ceza sahasında yaşanan ‘aksiyon 
düşüşü’ bu talebi doğurdu. Bu 
senaryoda, yeşil-beyazlı kulüp için 
ekonomik tartışmalara yol açsa da 
Mauro Icardi ismi öne çıkıyor.

Bilecik’te düzenlenen Okul 
Spor Faaliyetleri Genç Erkek Futsal 
Müsabakaları sona erdi.

Bilecik İstasyon Spor 
Salonu’nda gerçekleştirilen Okul 
Spor Faaliyetleri Genç Erkek Futsal 
Müsabakaları, büyük bir heyecan 
ve centilmenlik içerisinde oyna-
nan karşılaşmalarla tamamlandı. 
Müsabakalarda genç sporcuların 
sergilediği mücadele ve sportmen-
lik takdir topladı. Organizasyonun 
ardından açıklamalarda bulunan 
Bilecik Gençlik ve Spor İl Müdürü 
Ramazan Demir, turnuvaya katkı 
sunan herkese teşekkür etti.

Demir, "Katılım sağlayan 
tüm sporcularımıza, öğretmen-
lerimize, okullarımıza ve emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum. 
Gençlerimizin sporla iç içe olması 
bizler için son derece kıymetlidir" 
dedi.

Muğla’da devam eden İl Spor 
Faaliyetleri kapsamında düzen-
lenen U16 Basketbol Ligi’nde 
heyecan çeyrek final müsabaka-
larıyla zirveye ulaştı. Muğla’nın 
basketbol kalbi Menteşe Spor 
Salonu’nda attı. İl Spor Faali-
yetleri çerçevesinde organize 
edilen U16 Basketbol Ligi Çeyrek 
Final karşılaşmaları, büyük bir 
çekişmeye ve görsel şölene sah-
ne oldu. Yarı finale yükselmek 
için ter döken genç sporcuların 
mücadelesi, tribünleri dolduran 
basketbolseverler tarafından 
coşkuyla takip edildi.

Genç yeteneklerin yete-
neklerini sergilediği maçlar, 
yüksek tempo ve heyecan dolu 
anlara sahne oldu. Savunma ve 
hücumdaki hırslarıyla dikkat 
çeken sporcular, sergiledikleri 
oyunla Muğla basketbolunun 
geleceği adına umut verdi.

Samsunspor Başkanı Yüksel Yıl-
dırım, hedeflerinin Süper Lig’i ilk 
5’te bitirmek olduğunu söyleyerek, 
"İlk 5’te olamazsak bu bir başarısız-
lıktır ama kesinlikle ilk 10’un altına 
da düşmemeliyiz" dedi.

Samsunspor Başkanı Yüksel 
Yıldırım, basın mensuplarıyla 
bir araya geldi. Başkan Yıldırım, 
toplantının sonunda basın mensup-
larının sorularını yanıtladı. Ülke 
puanına katkı sağlayan bir takım 
olduklarının altını çizen Başkan 
Yüksel Yıldırım, "Biz bu takımı 
aşağı doğru giderken aldık ve kötü 
gidişatı durdurduk. Ardından TFF 
1. Lig’e çıktık, sonra Süper Lig’e 
geldik. Şimdi hedef, Süper Lig’de 
kalıcı bir takım olmak. Bunun için 
bazı şartlar var ve bunları kulüp 
olarak yerine getirmemiz gerekiyor. 
Her şeyin sürdürülebilir olması, 
kalıcı hale gelmesi şart. Ondan son-
raki esas hedef ise Samsunspor’un 
Türkiye’yi Avrupa’da temsil eden bir 
kulüp olması. Samsunspor, hedefi 
olan bir kulüp olacak. Süper Lig’i 
ilk 5 içinde bitirdiğinde ya da ilk 4 
sıradan Avrupa’ya giden ya da Tür-
kiye Kupası’nı kazanarak Avrupa’ya 
katılan bir takım olması gerekiyor. 
Bunun için açık ve net şekilde iyi 
transferler yapmalı, güçlü kadrolar 
kurmalıyız. Sadece ligde yarışan bir 
takım değil; kupada ve ardından 
katıldığımız Avrupa kupalarında da 
başarılı olan, hem Türkiye’yi temsil 
eden hem de ülke puanına katkı 
sağlayan bir kulüp olmalıyız" diye 
konuştu.

Gelecek sene de Avrupa sah-
nesinde yer almak için çaba sarf 
ettiklerini ifade eden Başkan 
Yıldırım, "Bu sene Avrupa’daki ilk 
yılımızdı ve bunu başarıyla geçir-
dik. Kimse beklemiyordu ama bir 
üst tura çıktık. Bir ara hedefimiz 
ilk 8’di ancak son üç maçta bunu 
başaramadık. Şu an ilk 24 içindeyiz. 
Kuzey Makedonya ekibi Shkendija 
ile oynayacağız. İnşallah turu geçen 
taraf oluruz ve ilk 16’ya kalırız. 
Bu sezonki hedefimiz Avrupa’da 

gidebildiğimiz yere kadar gitmek. 
Türkiye Kupası’nda da bu sezon 
bulunduğumuz B grubunda lideriz. 
Grubu lider bitirirsek direkt çeyrek 
finale kalacağız. Çeyrek finalde iyi 
bir eşleşme yakalarsak, çeyrek final, 
yarı final ve final olmak üzere üç 
maç oynayarak Türkiye Kupası’nı 
kazanıp Avrupa’ya gitmek istiyo-
ruz. Bu, Avrupa’ya gidişin en kısa 
yolu. Eğer bunu başaramazsak ligde 
yukarıyı zorlayacağız. Ancak şu 
anki gidişat çok umut vermiyor. İlk 
beş hedefi hala var ama Trabzonspor 
yenilgisi işi oldukça zorlaştırdı. Yine 
de lig bitmeden havlu atmayacağız, 
sonuna kadar mücadele edeceğiz" 
şeklinde konuştu.

Hedeflerinin ligi ilk 5 içerisin-
de bitirmek olduğunu vurgulayan 
Yıldırım, "Artık asansör takım lafını 
Samsun’dan kaldıracağız. Kalıcı, 
hedefi olan ve yarışmacı bir takım 
olacağız. Bunun için çalışıyoruz. 
Şimdiden önümüzdeki sezonun kad-
ro yapılanmasına başladık. Gidecek 
oyuncular, alınacak oyuncular, 

oyun sistemi gibi konular üzerinde 
çalışıyoruz. Bu sezon seyirci sayısın-
da bir miktar düşüş olsa da kemik 
bir Samsunspor taraftarı var. 15 bin 
kişi tek yürek, tek ses olduğunda 
inanılmaz bir destek ortaya koyuyor. 
30 bin kişinin yapamadığını yapa-
biliyorlar. Biz de yapılanmamızı bu 
doğrultuda sürdüreceğiz. Taraftar, 
futbolcular, teknik ekip ve yöne-
tim bir araya gelip başarıyı nasıl 
birlikte yakalayacağımızı konuşa-
cağız. Samsunspor’un kesinlikle ilk 
10’un altında olmaması gerekiyor. 
Hedef ilk 5. İlk 5’te olamazsak bu 
bir başarısızlıktır ama kesinlikle 
ilk 10’un altına da düşmemeliyiz. 
Düşme korkusu yaşamak istemiyo-
ruz. Biz birlikte başaracağız, birlikte 
yükseleceğiz derken kastettiğimiz 
şey 12. adamdır. Taraftar bu takıma 
sahip çıkarsa, ‘kulübün sahibi 
taraftardır’ sözünün gereğini yerine 
getirirse, bu takım ayakta kalır ve 
başarılı olur. Aksi hâlde bu takımın 
bir ayağı sakat kalır" cümlelerine 
yer verdi.

YÜKSEL YILDIRIM: "LIGI 
ILK 5’TE BITIREMEZSEK 

BU BIR BAŞARISIZLIKTIR"

Göztepe, deplasmanda 
Konyaspor’la golsüz berabere 
kalarak puanını 40’a yükseltti 
ve Avrupa hedefi doğrultusunda 
kritik 1 puan kazandı.

Göztepe, Süper Lig’in 21. hafta-
sında deplasmanda Konyaspor’la 
karşı karşıya gelirken, golsüz sona 
eren karşılaşmanın ardından takım-
lar sahadan birer puanla ayrıldı. 
Bu sonuçla puanını 40’a yükselten 

sarı-kırmızılılar, Beşiktaş’ın da 
berabere kaldığı haftada aradaki 3 
puanlık farkı koruyarak önemli bir 
kayıp yaşamadı. Puan tablosunda 
4. sıradaki yerini koruyan Göztepe, 
Trabzonspor’un haftayı galibiyetle 
kapatmasıyla üçüncülükle arasındaki 
puan farkının 5’e çıkmasına engel 
olamasa da hedefinden kopmadı. 
Konyaspor beraberliğiyle 40 puan 
barajını aşan İzmir ekibi, geçen 
sezonun ilk 21 haftasında topladı-
ğı 34 puanı geride bırakarak sezon 
sonunda Avrupa kupalarına katılma 

yolunda iyi gidişatını sürdürdü.
Son 5 dış saha maçında kayıp 
yaşanmadı

Göztepe, Süper Lig’de çıktığı 
son 5 deplasman maçında yenilgi 
yüzü görmedi. Kasımpaşa, Antal-
yaspor ve Gaziantep FK’yı mağlup 
eden İzmir temsilcisi, Fenerbahçe ve 
Konyaspor’la ise berabere kalarak bu 
süreçte 11 puan topladı. Geçtiğimiz 
sezon deplasmanlarda beklentilerin 
altında kalan Göztepe, bu sezon dış 
sahadaki performansıyla tabloyu 

tersine çevirmeyi başardı.
Yeni transferler şans buldu

Devre arasında hareketli bir trans-
fer dönemi geçiren Göztepe, takımda 
düşünülmeyen isimlerle yollarını 
ayırırken, kadrosunu önemli takviye-
lerle güçlendirdi. Sarı-kırmızılıların 
son transferleri Filip Krastev ile Mu-
sah Mohammed, Konyaspor karşı-
laşmasında ilk kez Göztepe forması 
giydi. Krastev mücadeleye ilk 11’de 
başlayıp 68 dakika sahada kalırken, 
Musah Mohammed ise 68. dakikada 
Krastev’in yerine oyuna dahil oldu.

GÖZTEPE’DEN AVRUPA 
YOLUNDA KRITIK 1 PUAN



Sanayinin 
’Meryem Usta’sı 

hayaline kavuştu

Gelinlik hayali 
İzmir’de ücretsiz 

gerçek oluyor

Huzurevi sakinleri Şeyh 
Edebali Türbesinde

İzmir’de yaşayan 28 yaşındaki 
Meryem Garip, eğitim hayatı ile mes-
leki tutkusunu birleştirerek otomotiv 
sektöründe dikkat çeken bir başarı 
hikayesine imza attı. İzmir Ekono-
mi Üniversitesi Radyo ve Televizyon 
Programcılığı, İstanbul Üniversitesi 
Sosyoloji ve Atatürk Üniversitesi 
Halkla İlişkiler ve Tanıtım bölüm-
lerinden mezun olarak 3 diploma 
sahibi olan Garip, baba mesleği olan 
otomobil tamirciliğini seçti. Sektör-
de çıraklıktan yetişen ve dünyaca 
ünlü markaların yetkili servislerinde 
usta olarak görev yapan Meryem Ga-
rip, hayalini gerçekleştirerek kendi 
tamirhanesini kurdu.

Buca ilçesindeki Otokent 
bünyesinde kendi iş yerini açan 
Garip; kaporta, boya, motor ve 
genel bakım gibi geniş bir yelpazede 
hizmet sunuyor. Kendi servisini 
kurma sürecini ve eğitim hayatını 
anlatan Meryem Garip, şu ifadeleri 
kullandı: "Baba mesleği tabii ki bu 
en büyük etken bana. Daha sonra 
merak, daha sonra tabii üniversite 
eğitimlerini tamamladıktan sonra 
mesleğin içine tamamen girmiş 
oldum. Elimden geldiği kadar 
kendimi geliştirmek için çaba sarf 
ettim. Hep kendi iş yerimi açma, 
kendi servisimi kurma hayalim var-
dı. Babam sağ olsun. Bana destek-
leri sayesinde ailem, çevrem, tüm 
hepsine teşekkür ederim. Hepsinin 
destekleri sayesinde kendi servisi 
başındayım artık. İstanbul Üni-
versitesi Sosyoloji daha sonrasında 
İzmir Ekonomi Üniversitesi Radyo 
Televizyon ve Sinema daha sonra-
sında tabii hepsi birbirinden farklı 
alanlar ama kendimi geliştirmek 
adına birden fazla şeye, alana giriş 
yaptım. Biraz daha kendimi geliş-
tirmek, hani akademik anlamda da 
bir şeyler yapabilmek adına bunlara 
daha çok dayandım ama tabii ki 
mesleki alanda bu otomotiv sektörü 
beni daha çok cezbetti."

İzmir Büyükşehir 
Belediyesi’nin sosyal belediyecilik 
anlayışıyla yürüttüğü projelere 
bir yenisi daha eklendi. Mimar 
Kemalettin Moda Merkezi Der-
neği ile yapılan protokol ile bağış 
olarak alınan gelinlik-damatlık, 
abiye kıyafetler ve Büyükşehir’in 
temin ettiği ev tekstili ürünleri 
ihtiyaç sahibi genç çiftlere ücret-
siz ulaştırılıyor. İzmir Büyükşehir 
Belediyesi’nin vatandaşlara ulaş-
mak amacıyla köprü olarak kul-
landığı merkezlerden Gürçeşme 
Danışma ve Giyim Noktası’nın 
hemen yanında Gelinlik, Damat-
lık ve Ev Tekstil Ürünleri Mer-
kezi faaliyet gösteriyor. Merkez 
vasıtasıyla evlenecek çiftlerin 
ihtiyaçları karşılanıyor. İzmir 
Büyükşehir Belediyesi’nin kentin 
farklı noktalarında hizmete açtığı 
dayanışma ve danışma noktaları 
aracılığıyla talepler toplanmaya 
devam edecek.

Bilecik Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğüne bağlı huzurevinde kalan 
vatandaşlar, Şeyh Edebali Türbesi’nde bir 
araya geldi.

Bilecik Aile ve Sosyal Hizmetler İl Mü-
dürlüğü koordinesinde huzurevinde kalan 
vatandaşlar, Osmanlı Devleti’nin manevi 
kurucularından Şeyh Edebali’nin türbe-
sinde gerçekleştirilen programda yer aldı. 
Asrın felaketinin yıl dönümüne denk gelen 
programda, hayatını kaybeden vatandaşlar 
dualarla anılırken birlik, beraberlik ve daya-
nışma duyguları ön plana çıktı.

Bilecik Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürü 
Nejat İlhan, "Asrın felaketinin yıl dönümüne 
denk gelen bu anlamlı günde, hayatını kaybe-
den vatandaşlarımız rahmetle anılmış; birlik, 
beraberlik ve dayanışma duyguları içerisinde 
bir daha böyle acıların yaşanmaması temen-
nisiyle dualar edilmiştir" dedi.

ESENLER’DE 11. HAMSi VE 
HORON FESTIVALi: 5 TON 

BALIK VE HELVA DAĞITILDI

Anne ve bebekler aynı minderde jimnastik yapıyor

BAHÇELIEVLER’DE ’5. KARADENIZ BAHÇELIEVLER’DE ’5. KARADENIZ 
FESTIVALI’ ETKINLIĞI DÜZENLENDIFESTIVALI’ ETKINLIĞI DÜZENLENDI

Pendik Belediyesince düzenle-
nen anne ve bebekleri aynı ortamda 
sporla buluşturan proje, erken yaşta 
fiziksel gelişimi güçlendirmeyi ve 
aile temelli sağlıklı yaşam kültürü 
oluşturmayı hedefliyor.

Pendik’te erken yaşta sağlıklı 
yaşam alışkanlıklarının kazandı-
rılması amacıyla hayata geçirdiği 
"Anne-Bebek Jimnastiği ile Sağlıklı 
Nesiller Projesi" ile anneler ve 
bebekleri aynı çatı altında sporla 
buluşturuyor. Türkiye’de Pendik 

Belediyesi tarafından ilk kez uygu-
lanan proje kapsamında 12-36 ay 
arası bebekler ve anneleri, uzman 
eğitmenler eşliğinde özel olarak ha-
zırlanan jimnastik ve temel hareket 
egzersizlerine katılıyor. Programda 
bebeklerin denge, koordinasyon, kas 
gelişimi ve ritmik hareket becerileri 
oyun temelli etkinliklerle destekle-
nirken, güvenli ve eğlenceli ortamda 
motor gelişimlerinin güçlendirilme-
si hedefleniyor. Anneler ise doğru 
duruş, bebek taşıma teknikleri ve 

günlük yaşamda ergonomi konula-
rında bilgilendirilerek hem fiziksel 
sağlıklarını koruyor hem de bilinçli 
hareket alışkanlığı kazanıyor.

Aile odaklı spor anlayışıyla 
tasarlanan proje, çocukların erken 
yaşta sporla tanışmasına katkı su-
narken ebeveynlerin de aktif yaşama 
katılımını teşvik ediyor. Öte yandan 
Anne-Bebek Jimnastiği programına 
katılmak isteyenler başvurularını 
Pendik Belediyesine ait internet 
sitesi üzerinden gerçekleştirebiliyor. 

Esenler Belediyesi’nin, Esenler 
Rizeliler Derneği iş birliği ile Dörtyol 
Meydanı’nda gerçekleştirdiği 11’inci 
geleneksel Hamsi ve Horon Festivali bu 
yıl da coşkuyla gerçekleştirildi. Etkin-
likte, yaklaşık 5 bin ton balık dağıtılır-
ken, Karadeniz’e özgü halk oyunları ve 
yarışmalarla vatandaşlar eğlencenin 
tadını çıkardı. Programa Gençlik ve 
Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Esenler 
Belediye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, 
Esenler Rizeliler Derneği Başkanı Süley-
man Kahveci ile siyasi parti temsilcileri 
ve çok sayıda vatandaş katıldı. Festival 
Halk Müzisyeni Birol Topaloğlu ve Zeki 
Uçkan’ın seslendirdiği Karadeniz’e özgü 
halk oyunları ve yarışmalarla şölen hava-
sına dönüştü. Öte yandan, yağışlı hava-
ya rağmen vatandaşların yoğun ilgisiyle 

hamsi ve helva ikramı için uzun kuyruk-
lar oluşurken kemençe eşliğinde yöresel 
müzikler ve halk oyunları oynandı.
"Türkiye’nin ilk hamsi festivali 
burada başladı"

Programda konuşan Esenler Bele-
diye Başkanı Mehmet Tevfik Göksu, 
"Esenler’de hamsi ve horon festivali bir 
gelenek haline geldi ve Türkiye’de ilk 
biz başlatmıştık Rizeliler Derneğimiz ile 
beraber. Hamsinin kulağına kar suyu 
kaçtıktan sonra Esenlerli kardeşlerimiz 
ile beraberiz. Birçok buluşma için insan 
vesileler arıyor. Bu da bir buluşma vesile-
si, birbirimizle kaynaşmak, ekmeğimizi 
paylaşmak çok kıymetli. Esenlerli hem-
şehrilerimiz ve Bakanımız ile birlikte 
hamsilerimizi pişirdik dağıtıyoruz buluş-

mak için bahane. Türkiye’nin ilk hamsi 
festivali burada başladı. Helvasıyla, 
hamsisiyle güzel bir an geçiriyoruz" dedi.
"Hedefimiz ve arzumuz birlik ve 
beraberlik içinde olmak"

Programa katılan Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak ise, "Rizeliler 
Derneğimiz ile 11’incisini gerçekleştirdi-
ğimiz Hamsi ve Horon Festivali çok güzel 
geçiyor, kültürel bir etkinlik, insanlar ait 
olduğu yerlerde bir araya geliyor. Birbi-
rimizle millet olarak daha çok sarılma-
mız kıymetli. Ben de Esenler’de ikamet 
ediyorum tüm festivallere katılıyoruz 
toplumumuzun kaynaşması açısından 
önemli, bu gibi etkinlikler değerli. He-
defimiz ve arzumuz birlik ve beraberlik 
içinde olmak" şeklinde konuştu.
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Bahçelievler Belediyesi ev sahip-
liğinde düzenlenen "Karadeniz 
Festivali" büyük ilgi gördü. Et-
kinlikte 10 bin kişiye 5 ton hamsi 
dağıtılırken, vatandaşlar horon 
çekerek eğlendi. Festivale katılan 
Bahçelievler Belediye Başkanı Dr. 
Hakan Bahadır ise, "Hamsimiz bol, 
arkadaşlarımızla birlikte bugün 5 
ton hamsi dağıtacağız" dedi.

Bahçelievler’de vatandaşlar, Bah-
çelievler Belediyesi öncülüğünde dü-
zenlenen festivalde doyasıya eğlendi. 
Cumartesi günü başlayan etkinlikte, 
bugün de vatandaşlar tarafından ilgi 
gördü. Festivalde, toplamda 5 ton 
balık ve 2 ton fındık dağıtılırken, 
kurulan stantlarda yöresel ürünlerin 
satışı gerçekleşti. Karadeniz müzikle-
ri ile saatlerce horon çeken vatandaş-
lar ise doyasıya eğlenerek festivalin 
tadını çıkardı.

Festivalde konuşan Bahçelievler 
Belediye Başkanı Dr. Hakan Bahadır, 
"Yağmurlu bir İstanbul gününde, 
tam hamsi festivaline uygun bir 
gündeyiz. Rahmet yağıyor. Biz de 

komşularımıza ’hamsi ikram edelim’ 
dedik. Tüm Karadeniz bölgesindeki 
şehirlerimizi, komşularımızı anarak 
bir hamsi festivali düzenledik. Ham-
simiz bol, arkadaşlarımızla birlikte 
5 ton hamsi dağıtacağız bugün. 
Hamsileri hazırladık, temizledik, 
sabahtan beri pişiriyoruz. Balığımı-
zı yiyeceğiz, sonrasında helvamız 
da var, en sonunda da eğleneceğiz. 
Biliyorsunuz 5’inci kez düzenliyoruz 
hamsi festivalini. Bizim amacımız 
Türkiye’nin tüm değerlerini ya-

şatmak. 81 ilimizde birbirimizden 
güzel, burada bir kültürü hatırlatmak 
istedik" dedi.

Bu tarz etkinliklerin devamını 
isteyen ilçe sakini Muhtar Yıldırım, 
"Daha önce de yapılmıştı, bugünde 
belediyemizin bahçesinde yapılıyor. 
İnsanlar mutlu, bir araya geliyorlar. 
Güzel bir ortam oluşuyor, bunun de-
vam etmesini isteriz başkanımızdan. 
Balık yemek için geldik, Türkiye’nin 
her yerinde balık var ama Karadeniz 
bu konuda başka" diye konuştu.

Esenler Belediyesi tarafından bu yıl 11’incisi düzenlenen geleneksel Hamsi ve Horon Festivali’nde yaklaşık  
5 ton balık ve helva dağıtıldı. Festival renkli görüntülere sahne olurken vatandaşlar doyasıya eğlendi.


